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        สวัสดีค่ะ ท่านผู้อ่านที่เคารพทุกท่าน พบกับ จดหมายข่าว MBS Newsletter 
ประจำเดือนมกราคม - กุมภาพันธ์ 2568 ซึ่งเป็นจดหมายข่าวฉบับแรก
ที่คณะการบัญชีและการจัดการ ได้จัดทำขึ้นเพื่อสื่อสารข้อมูลและ
กิจกรรมต่าง ๆ ที่เกิดขึ้น ในรอบเดือนของคณะฯ รวมถึงการแบ่งปัน
ความรู้ ด้านบริหารธุรกิจ สำหรับเดือนมกราคม - กุมภาพันธ์ 2568 เป็นเดือนที่คณะฯ มีการจัดกิจกรรมต่างๆ 
มากมาย มีการเปิดรับสมัครนิสิตใหม่ระดับปริญญาตรี เทียบเข้า ประจำปีการศึกษา 2568 และการรับสมัคร
นิสิตเข้าร่วมโครงการแลกเปลี่ยนประสบการณ์ยังต่างประเทศ มีข่าวแสดงความยินดี ได้แก่ การแสดงความยินดี
กับผู้อำนวยการสำนักคอมพิวเตอร์ คณบดีคณะดุริยางคศิลป์ คณบดีคณะเทคโนโลยี คนใหม่ การแสดงความยินดี
กับบุคลากรของคณะฯ ที่ได้รางวัลเชิดชูเกียรตินักวิจัย และได้รับการยืนยันคุณวุฒิ CIA-AISA การได้รับตำแหน่ง
ทางวิชาการที่สูงขึ้น และวารสารการบัญชีและการจัดการ ได้รับการรับรองฯ TCI กลุ่มที่ 1
       สำหรับในเดือนกุมภาพันธ์ 2568 นี้ คณะฯ ได้จัดโครงการเสริมสร้างศักยภาพการปฏิบัติงานและการบูรณา
การนโยบายสู่การปฏิบัติราชการ โดย รองศาสตราจารย์ ดร.จรวย สาวิถี คณบดี นำคณาจารย์ และบุคลากรสาย
สนับสนุน คณะฯ เข้าร่วมโครงการฯ ณ โรงแรม ชาโต เดอ เขาใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา โอกาสนี้ รองศาสตราจารย์
ดร.ประยุกต์ ศรีวิไล ผู้รั กษาราชการแทนอธิการบดีมหาวิทยาลัยมหาสารคาม ได้ให้นโยบายและทิศทางมหาวิทยาลัย
มหาสารคาม พร้อมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ การเสริมสร้างความรู้ ความเข้าใจเกี่ยวกับการจัดการเรียนการสอนอย่าง
มีคุณภาพ ตลอดจนหลักเกณฑ์ วิธีการประเมินผลการปฏิบัติราชการ 
       นอกจากนี้ นิสิตของคณะฯ หลายสาขาวิชายังได้รับรางวัลชนะเลิศการแข่งขันระดับประเทศเป็นที่น่าภาคภูมิ
ของพวกเราชาว MBS ภายในเล่มยังมีข่าวกิจกรรมของคณะฯ ข่าวบริการวิชาการ ข่าวทำนุศิลปวัฒนธรรม  
ข่าวแนะแนวการศึกษา ข่าวกิจกรรมนิสิต การออกนิเทศก์นิสิตสหกิจศึกษา และยังได้รับเกียรติจาก 
ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ประภัสสร วารีศรี มาแบ่งปันความรู้ ด้านบริหารธุรกิจในหัวข้อ การลงทุนในสินทรัพย์
ทางเลือก (Alternative Investment) อีกด้วย
       กองบรรณาธิการฯ ขอขอบคุณท่านผู้อ่านทุกท่านที่ให้ความสนใจจดหมายข่าว MBS Newsletter ประจำเดือน
เดือนมกราคม - กุมภาพันธ์ 2568 หากมีข้อเสนอแนะหรือความคิดเห็นประการใด กองบรรณาธิการยินดี
รับทราบข้อมูล เพื่อจะได้พัฒนาจดหมายข่าว MBS Newsletter ให้มีเนื้อหาสาระและมีความทันสมัยและตอบ
สนองความต้องการของผู้อ่านทุกท่านต่อไป

                                                         

อาจารย์ ดร.นันทนา งามตามพงศ์
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                คณะการบัญชีและการจัดการ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม เปิดทำการเรียนการสอนระดับปริญญาตรี  
ระดับปริญญโท และระดับปริญญาเอก ทางด้านการบัญชี บริหารธุรกิจ และเศรษฐศาสตร์ธุรกิจ กว่า 26 ปี 
ในการมุ่งเน้นที่จะการผลิตบัณฑิต มหาบัณฑิต และดุษฎีบัณฑิต ออกสู่ตลาดงานเพื่อรับใช้สังคมและประเทศชาติ 
                ปัจจุบันคณะฯ  ให้ความสำคัญกับการพัฒนาหลักสูตรและการเรียนการสอนให้มีความทันสมัยและ
สอดคล้องกับสภาพแวดล้อมที่เปลี่ยนแปลงไป มุ่งมั่นในการเป็นสถาบันบริหารธุรกิจชั้นนำแห่งเอเชีย 
(Leading   Business School  Iท  ASIA) ซึ่งมีพันธกิจ (Mission)  ที่มุ่งเน้นในการผลิตบัณฑิต ด้านบริหารธุรกิจ
ที่มีความเป็นผู้ประกอบการ เท่าทันเทคโนโลยี พร้อมเป็นพลเมืองโลกที่ดี การส่งเสริมงานวิจัยและนวัตกรรม 
ด้านบริหารธุรกิจในระดับสากล การบริการวิชาการแบบมุ่งเป้าอย่างยั่งยืน และการขับเคลื่อนการพัฒนาคณะฯ  
ด้วยฐานข้อมูลและเทคโนโลยีดิจิทัล
                จดหมายข่าว MBS Newsletter จึงเป็นอีกช่องทางหนึ่งในการสื่อสารที่คณะฯ เล็งเห็นถึงความสำคัญ
ด้านการสื่อสารข้อมูล ข่าวสาร และกิจกรรมต่าง ๆ ทั้งของบุคลากรและนิสิตที่เกิดขึ้นในแต่ละเดือน เพื่อสอดคล้อง
กับพันธกิจของคณะการบัญชีและการจัดการอย่างชัดเจน และยังเป็นการสร้างภาพลักษณ์ที่ดีให้กับคณะการบัญชีและ
การจัดการ  มหาวิทยาลัยมหาสารคาม

รองศาสตราจารย์ ดร.จรวย สาวิถี
 คณบดีคณะการบัญชีและการจัดการ 

มหาวิทยาลัยมหาสารคาม

        

สาส์นจากคณบดี
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เปิดรับสมัครตั้งแต่บัดนี้ ถึง วันที่ 7 มีนาคม 2568

ส่งใบสมัครได้ที่
งานวิเทศสัมพันธ์ ชั้น 2 ห้อง SBB-215 
อาคารบริหารธุรกิจสิรินธร คณะการบัญชีและการจัดการ
มหาวิทยาลัยมหาสารคาม

 
 

ข่าวประชาสัมพันธ์

รับผู้ที่สำเร็จการศึกษาระดับประกาศนียบัตร
วิชาชีพชั้นสูง (ปวส.) หรือ เทียบเท่า
ระหว่างวันที่ 10 มกราคม  - 23  พฤษภาคม 2568
     หลักสูตรบัญชีบัณฑิต (บช.บ.) 
     หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต (บธ.บ.)
           สาขาวิชาการตลาด 
           สาขาวิชาการจัดการสมัยใหม่
           สาขาวิชาคอมพิวเตอร์ธุรกิจ
 
 
สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่
เบอร์โทร  0 4 3 - 7 5 4 4 2 3  หรือ  0 4 3 - 7 1 9 8 0 0  ต่อ  5 6 3 4

คณะการบัญชีและการจัดการ 
เปิดรับสมัครนิสิตใหม่ ระดับปริญญาตรี เทียบเข้า
ประจำปีการศึกษา 2568

คณะการบัญชีและการจัดการ
เปิดรับสมัครนิสิตระดับปริญญาตรี ชั้นปีที่ 2 ขึ้นไป
เข้าร่วมโครงการแลกเปลี่ยนประสบการณ์ความรู้ยังต่างประเทศ

Guangxi Minzu University (GXMZU) สาธารณรัฐประชาชนจีน
UCSI UNIVERSITY ประเทศมาเลเซีย
University of Hyogo ประเทศญี่ปุ่น
Universitas Muhammadiyah Yogyakarta ประเทศอินโดนีเซีย 
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เมื่ อวันที่  3 มกราคม  2568 ณ  ห้องประชุมชั้น  4 
อาคารบรมราชกุมารี มหาวิทยาลัยมหาสารคาม  
รองศาสตราจารย์ ดร.จรวย สาวิถี คณบดี พร้อม
ด้วยผู้บริหารและบุคลากร คณะการบัญชีและการ
จัดการ ได้มอบช่อดอกไม้และแสดงความยินดีกับ
อาจารย์ ดร.สมหมาย ขันทอง เนื่ องในโอกาสเข้า
ดำรงตำแหน่ง  ผู้อำนวยการสำนักคอมพิวเตอร์
มหาวิทยาลัยมหาสารคาม  คนใหม่ 

 
 

MBS แสดงความยินดีกับ
คณบดีวิทยาลัยดุริยางคศิลป์ 

เมื่ อวันที่  20 กุมภาพันธ์  2568 ณ  ห้อง  MU 300 
วิทยาลัยดุริยางคศิลป์ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม  
รองศาสตราจารย์ ดร.จรวย สาวิถี คณบดีพร้อมด้วย
ผู้บริหารและบุคลากร คณะการบัญชีและการจัดการ 
ไ ด้ ม อ บ ช่ อ ด อก ไ ม้ แ ล ะ แ สด งค ว า มยิ น ดี กั บ  
ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สยาม จวงประโคน เนื่ อง
ในโอกาสเข้าดำรงตำแหน่ง   คณบดีวิทยาลัย
ดุริยางคศิลป์ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม   คนใหม่

เมื่อวันที่ 21 กุมภาพันธ์ 2568 ณ ห้องประชุม TA 203 
ชั้น  2  คณะเทคโนโลยี  มหาวิทยาลัยมหาสารคาม  
รองศาสตราจารย์ ดร.จรวย สาวิถี คณบดี พร้อมด้วย
ผู้บริหารและบุคลากร  คณะการบัญชีและการจัดการ  
ได้มอบช่อดอกไม้และแสดงความยินดีกับดีกับ
ศาสตราจารย์  ดร .ปรีชา  ประเทพา  เนื่ องในโอกาส
เข้าดำรงตำแหน่งคณบดีคณะเทคโนโลยี มหาวิทยาลัย
มหาสารคาม  คนใหม่

LEADING  BUSINESS   SCHOOL  IN  ASIA

ข่าวแสดงความยินดี
MBS แสดงความยินดีกับ
ผู้อำนวยสำนักคอมพิวเตอร์

MBS แสดงความยินดีกับ
คณบดีคณะเทคโนโลยี
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MBS ขอแสดงความยินดีกับคณาจารย์
ในโอกาสได้รับการยืนยันคุณวุฒิ CISA – AISA 
(สิทธิอาจารย์ในโครงการของตลาดหลักทรัพย์) 
จากสมาคมนักวิเคราะห์การลงทุน IAA

MBS ขอแสดงความยินดีกับ
รศ.ดร.กิตติพล วิแสง 
รองคณบดีฝ่ายนวัตกรรมการวิจัยและบัณฑิตศึกษา

ในโอกาสได้รับรางวัลเชิดชูเกียรตินักวิจัยที่มีผลงานตีพิมพ์บทความวิจัยสูงสุด
ในฐานข้อมูล Scopus ประจำปี 2567 (ประเภท Bronze Award)
รางวัลเชิดชูเกียรตินักวิจัยที่มี H-Index สูงสุดในฐานข้อมูล ประจำปี 2567 
(ประเภท Bronze Award)
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MBS Excellene
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 รองคณบดีฝ่ายนวัตกรรมการวิจัยและบัณฑิตศึกษา

ในโอกาสได้รับพระราชทานโล่รางวัลเชิดชูเกียรติ "นักวิจัยดีเด่น" ประจำปี 2567
จากสมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี 
และเงินรางวัล 50,000 บาท

LEADING  BUSINESS   SCHOOL  IN  ASIA

MBS ขอแสดงความยินดีกับ
รศ.ดร.กิตติพล วิแสง 

MBS ขอแสดงความยินดีกับ
วารสารการบัญชีและการจัดการ
Journal of Accountancy and Management
TCI กลุ่มที่ 1
ที่ได้รับการรับรองจากศูนย์ดัชนีการอ้างอิงวารสารไทย 
(ศูนย์ TCI) ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2568 ถึง วันที่ 31 ธันวาคม 2572
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MBS ขอแสดงความยินดีกับนิสิต
คว้ารางวัลในการแข่งขัน

       นิสิตหลักสูตรบัญชีบัณฑิต (บช.บ.)

ได้รับรางวัลรองชนะเลิศอันดับที่  3 และรางวัลรอง
ชนะเลิศอันดับที่  4 จาก 120 ทีมทั่วประเทศ ในการ
แข่งขันตอบคำถามทางบัญชีระดับประเทศ ครั้งที่
11 ประจำปี 2568  (Thailand Accounting
Challenge 2025)   ซึ่งจัดโดยสภาวิชาชีพ
บัญชีในพระบรมราชูปถัมภ์

รองชนะเลิศ อันดับ 3 
      1.  นางสาวมั่นนฤมล แก้วแสน 
      2. นางสาวกุลนิภา สังฆมณี
      3. นายธนพล สุวะรักษ์

รองชนะเลิศ อันดับ 4
      1. นางสาวอมรรัตน์ วิลาศรี 
      2. นางสาวนภาพร ผลบุญ 
      3. นายกิตติพร หล้าโฉม 

คณาจารย์ผู้ควบคุมทีม ประกอบด้วย
     ผศ. ดร.นาถนภา นิลนิยม
     ผศ.ดร.กัญญาณัฐ รัตนประภาธรรม
     ผศ.ดร.อิงอร นาชัยฤทธิ์

    สาขาวิชาการบัญชี     สาขาวิชาเศรษฐศาสตร์ธุรกิจ

       นิสิตหลักสูตรเศรษฐศาสตรบัณฑิต (ศ.บ.)  
               - สาขาวิชาเศรษฐศาสตร์ธุรกิจ 

ได้รับรางวัลรองชนะเลิศอันดับที่ 2 ประเภทการแข่งขัน
นำเสนอบทความวิจัยทางเศรษฐศาสตร์ เรื่อง
“Assessing labour productivity convergence
amid different political regimes” ในการแข่งขัน
โครงการแข่งขันตอบปัญหาและนำเสนอบทความวิจัย
ทางเศรษฐศาสตร์ระดับชาติ ปีการศึกษา 2567

รองชนะเลิศอันดับที่ 2 จาก 11 ทีมแข่งขัน
     1. นายอภิชาติ วิโย 

รางวัลการตอบการปัญหาทางเศรษฐศาสตร์ 
ลำดับที่ 9 จากทีม 18 ทีมแข่งขัน
     1. นายนิติภูมิ อยู่หนู
     2. นางสาวชุติกาญจน์ ทศวัฒน์ 
     3. นายบวรวิทย์ น้อยลา 

คณาจารย์ผู้ควบคุมทีม ประกอบด้วย
     อาจารย์ ดร.วีระศักดิ์ สว่างโลก 
     ผศ.ดร.อุทิศ พงศ์จิรวัฒนา 
     อาจารย์ ดร.คมกริช วงศ์แข 
     อาจารย์ณัฏฐ์ ธารเจริญ 

LEADING  BUSINESS   SCHOOL  IN  ASIA
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MBS ขอแสดงความยินดีกับนิสิต
คว้ารางวัลในการแข่งขัน

เมื่อวันที่ 7 - 9 กุมภาพันธ์ 2568 นิสิตได้รับรางวัลการแข่งขันโครงการ
Culture Re-Creation 2025 : City DNA And Culture  Re-Creation”
จากการสร้างสรรค์ทุนทางวัฒนธรรมมาผสานเข้ากับอัตลักษณ์ของเมือง
ทวารวดี ณ กันทรวิชัยเพื่อพัฒนา

  รางวัลรองชนะเลิศอันดับ 2  “ทีมทัศนัยภูวดล”
     1.  นางสาวกันติศา สายเชื้อ 
          นิสิตสาขาการจัดการสมัยใหม่ ชั้นปีที่ 2 คณะการบัญชีและการจัดการ
     2. นายพยัญ เลิศยานนท์ 
          นิสิตสาขาการจัดการสมัยใหม่ ชั้นปีที่ 2 คณะการบัญชีและการจัดการ
     3. นายอิสรา อุยะวาปี
          นิสิตสาขาวิชานวัตกรรมออกแบบ คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ฯ

   นักวิจัยและอาจารย์ที่ปรึกษาควบคุมทีม คือ
           อาจารย์ ดร.อมฤต สมพงษ์ 
           อาจารย์ประจำคณะการบัญชีและการจัดการ

LEADING  BUSINESS   SCHOOL  IN  ASIA

เมื่อวันที่ 18 กุมภาพันธ์ 2568 นิสิตคณะการบัญชีและการจัดการ 
เข้าร่วมการแข่งขัน Pitching “Business Fair 2025” 
หัวข้อ ”Data Transformation & Business Innovation“ 
จัดโดย มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลอีสาน วิทยาเขตขอนแก่น

รางวัลชนะเลิศ 
     ทีม Savvy Lab ได้รับโล่รางวัล เกียรติบัตร 
และเงินรางวัล 3,000 บาท จาก พณฯ ท่านนายกรัฐมนตรี
    1. นางสาวทิมลักส์ พรหมรัตน์ 
   2. นางสาวธัญจิรา วงศ์คอบ
   3. นางสาวปิยนุช สุริยันต์ 

รางวัลรองชนะเลิศ อันดับ 1 
    ทีม FibroForce ได้รับเกียรติบัตร และเงินรางวัล 2,000 บาท
    1. นางสาวสุพรรณี ม้วนสูงเนิน 
    2. นางสาวสิรินยา จำปา
    3. นางสาวอริษรา ศรียศ

รางวัลชมเชย 
    ทีม Mood Balance ได้รับเกียรติบัตร และเงินรางวัล 500 บาท
    1. นางสาวอาทิตยา สมสุข 
    2. นางสาวศิริประภา ธารประเสริฐ 
    3. นางสาวกนก สาวิกัน 
    และทีม DryValue Experts
    1. นายธีรศักดิ์ โคตแสง
    2. นางสาว เกษราภรณ์ อุ่นเทียมโสม
    3. นายณภัทร กำพลรัตน์

คณาจารย์ที่ควบคุมและพานิสิตเข้าแข่งขัน ประกอบด้วย
    1. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ประทานพร จันทร์อินทร์
   2. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.จุฬารัตน์ ขันแก้ว
   3. อาจารย์ ดร.วิชชุดา โพธิ์ศรี
   4.อาจารย์อภิชัย มหธรรม
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ระดับดีเยี่ยม (Excellent)  
(จำนวน  5 รางวัล)

การพัฒนาระบบสารสนเทศการขายหน้าร้านวัสดุก่อสร้าง 
(กรณีศึกษา: หจก. เค.พี. วัสดุ จ.สุรินทร์)
       ผู้นำเสนอ: นายจตุพล วงค์พุทธา
       อาจารย์ที่ปรึกษา: ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.เกรียงศักดิ์ จันทีนอก

การเปรียบเทียบประสิทธิภาพของตัวแบบสำหรับคัดกรองผู้ป่วย
โรคมะเร็งเต้านม
        ผู้นำเสนอ: นายยศภัทร ศรีโม๊ะ และนางสาวศิรินภา พรมโสภา
        อาจารย์ที่ปรึกษา: อาจารย์ ดร.อนุพงศ์ สุขประเสริฐ

การพยากรณ์เบี้ยประกันภัยรับรวมของบริษัทประกันชีวิต
ในประเทศไทย ด้วยเทคนิคการทำเหมืองข้อมูล
        ผู้นำเสนอ: นางสาวอรนันท์ สำรวล และนางสาวอุบลวรรณ วิเศษรัตน์
        อาจารย์ที่ปรึกษา: อาจารย์ ดร.อนุพงศ์ สุขประเสริฐ

การพยากรณ์มูลค่าส่งออกอุตสาหกรรมยานยนต์ของประเทศไทย
ด้วยเทคนิคเหมืองข้อมูล
        ผู้นำเสนอ: นางสาวดลนภา จีบงูเหลือม และนางสาวสุจิตรตา กุมผัน
        อาจารย์ที่ปรึกษา: อาจารย์ ดร.อนุพงศ์ สุขประเสริฐ

การออกแบบระบบยืนยันตัวตนและการสร้างผู้ใช้ Active Directory 
แบบอัตโนมัติ โดยใช้ RPA: UiPath
    ผู้นำเสนอ: นางสาวบุษปรัชต์ บุราไกร นางสาวจีราภร ปานกุลพานิชย์ 
                           และนายสรวิชญ์ ปัญญา 
    อาจารย์ที่ปรึกษา: อาจารย์ ดร.อิทธิพล เอี่ยมภูงา

ระดับดีมาก (Very Good) 
(จำนวน 5 รางวัล)

การเปรียบเทียบประสิทธิภาพของตัวแบบสำหรับการคัดกรองผู้ป่วย
โรคถุงน้ำในรังไข่หลายใบ
         ผู้นำเสนอ: นายกฤษณพล พูลกลาง และนางสาวปิ่ นปรากรม ทับทิม
         อาจารย์ที่ปรึกษา: อาจารย์ ดร.อนุพงศ์ สุขประเสริฐ

ระบบสารสนเทศสำหรับประเมินสุขภาพ INNOHEALTH กรณี
ศึกษา: วิทยาลัยสาธารณสุขสิรินธร จังหวัดขอนแก่น
         ผู้นำเสนอ: นางสาวจิดาภา ภูมิทอง และนางสาวสมสวัสดิ์ ปีบกระโทก
         อาจารย์ที่ปรึกษา: ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.เกรียงศักดิ์ จันทีนอก

การพัฒนาแอปพลิเคชันบนมือถือ : กรณีศึกษาระบบเช่าชุด
รับปริญญา-ช่างแต่งหน้า-ช่างภาพ
        ผู้นำเสนอ: นายอันดี้ เอเว่นส์ นางสาวอริสรา สัตย์ซื่อ 
                               และนางสาวยิ่งรัก อามาตร 
        อาจารย์ที่ปรึกษา: อาจารย์ ดร.อิทธิพล เอี่ยมภูงา

การพัฒนาระบบจัดการวัตถุดิบและแดชบอร์ดด้วย ORACLE 
APPLICATION EXPRESS กรณีศึกษา: ร้านมันไก่มาก
         ผู้นำเสนอ: นายกษมา ดอกสันเทียะ และนายธนวัตน์ ภูมิภาค
         อาจารย์ที่ปรึกษา: อาจารย์เลอศักดิ์ โพธิ์ทอง

ระบบจัดการน้ำอัจฉริยะสำหรับหอพักโดยใช้เทคโนโลยีอินเทอร์เน็ต
ของสรรพสิ่ง
         ผู้นำเสนอ: นางสาววรรณษา มุ่งเพียร, และนางสาวสุพิชญา หนองขุ่นสาร
         อาจารย์ที่ปรึกษา: อาจารย์ ดร.เอกชัย แน่นอุดร

ระดับดีเยี่ยม (Excellent) 
(จำนวน 3 รางวัล)

การแบ่งกลุ่มข้อมูลขยะมูลฝอยในประเทศไทย
ด้วยเทคนิคการแบ่งกลุ่ม แบบ K-Means Clustering
     ผู้นำเสนอ: นายกิตติพศ อนันตัง นางสาวยิ่งรัก อามาตร           
                            นายรวิภาส มีสัตย์   นางสาวเธียรา แก้ว
     อาจารย์ที่ปรึกษา: อาจารย์ ดร.อนุพงศ์ สุขประเสริฐ

การเปรียบเทียบประสิทธิภาพของตัวแบบสำหรับ
การพยากรณ์ความเสี่ยงภัยพิบัติทางธรรมชาติ
        ผู้นำเสนอ: นายสรวิชญ์ ปัญญา นายอริยพงศ์ 
                               อริยอัครพงษ์ นางสาววริศรา ดอกพุฒ 
                               และนายณัฐนันท์ สบายจิตร
         อาจารย์ที่ปรึกษา: อาจารย์ ดร.อนุพงศ์ สุขประเสริฐ

การเปรียบเทียบประสิทธิภาพของตัวแบบสำหรับ
การพยากรณ์โอกาสการกลับมาเป็นซ้ำของโรคมะเร็ง
ต่อมไทรอยด์
         ผู้นำเสนอ: นางสาวอธิชา ทองสุริชัยศรี 
                                นางสาวพรธิดา กาพย์ไกรแก้ว 
                                นางสาวอาทิตยา แสนมีมา 
                                และนางสาวเพ็ญพิชา สินอ้วน
         อาจารย์ที่ปรึกษา: อาจารย์ ดร.อนุพงศ์ สุขประเสริฐ

รางวัลการนำเสนอบทความวิจัยแบบบรรยาย 
(Oral Presentation)

รางวัลการนำเสนอแบบนวัตกรรม 
(Innovation) 

รางวัลการนำเสนอแบบโปสเตอร์ 
(Poster Presentation)

รางวัลผลงานนำเสนอแบบบรรยาย 
(Oral Presentation)

ผลงานนำเสนอแบบโปสเตอร์ 
(Poster Presentation)

 ระดับดีเด่น  (Best of Track)
การทดสอบประสิทธิภาพของเทคนิคการทำเหมืองข้อมูลสำหรับ

คัดกรองผู้ป่วยโรคมะเร็งเต้านม”
เจ้าของผลงาน: ยศภัทร ศรีโม๊ะ และศิรินภา พรมโสภา
อาจารย์ที่ปรึกษา: อาจารย์ ดร.อนุพงศ์ สุขประเสริฐ

 ระดับดีเด่น (Best of Track)
การแบ่งกลุ่มข้อมูลขยะมูลฝอยในประเทศไทยด้วยเทคนิค

การแบ่งกลุ่มแบบ K-Means Clustering”
เจ้าของผลงาน: กิตติพศ อนันตัง ยิ่งรัก อามาตร รวิภาส มีสัตย์ 
                                  เธียรา แก้ว
อาจารย์ที่ปรึกษา: อาจารย์ อนุพงศ์ สุขประเสริฐ

MBS ขอแสดงความยินดีกับนิสิต
คว้ารางวัลในการแข่งขัน

LEADING  BUSINESS   SCHOOL  IN  ASIA

ระหว่างวันที่ 19-21 กุมภาพันธ์ 2568 นิสิต
คณะการบัญชีและการจัดการคว้ารางวัล
จากงานประชุมวิชาการ AUCC 2025 
ในการประชุม The 13th Asia Undergra
duate Conference on Computing 
(AUCC 2025)  ซึ่งจัดขึ้น ณ มหาวิทยาลัย
ราชภัฏอุตรดิตถ์ โดยมีสถาบันการศึกษา
ชั้นนำกว่า 32 แห่งทั่วประเทศ เข้าร่วมในการ
แข่งขันครั้งนี้ นิสิตของเราได้รับรางวัลจาก
การนำเสนอบทความวิจัยและโปสเตอร์รวม 
15 รางวัล  จาก 15 ผลงานที่เข้าร่วมแข่งขัน 

ระดับดีมาก (Very Good) 
 (จำนวน 1 ผลงาน)

ใต้น้ำดิจิทัลเส้นทางใหม่เพื่อปกป้องสิ่งมีชีวิตใกล้สูญพันธุ์
ผู้นำเสนอผลงาน: นางสาวภัทราวดี ศรีวรกุล นางสาวอิระวดี เอมโอษฐ์ 
                                      นางสาววริศรา ดอกพุฒ  และนางสาวอาทิตยา แสนมีมา
อาจารย์ที่ปรึกษา: อาจารย์ ดร.อิทธิพล เอี่ยมภูงา 

ระดับดี  (Good) 
 (จำนวน 1 ผลงาน)

การพัฒนาแอพพลิเคชันโดยใช้เทคโนโลยีความเป็นจริงเสริม 
 (Augmented Reality): กรณีศึกษาประเพณีฮีตสิบสอง
      ผู้นำเสนอ: นางสาวพรพรรณ ภูวนาทรุ่ งเรือง นางสาวสุภาภรณ์ ชาธิพา 
                             นางสาวอนุตราพร ดอกไม้
       อาจารย์ที่ปรึกษา: อาจารย์ ดร.อิทธิพล เอี่ยมภูงา

ข้อความในย่อหน้าของคุณ

หน้า 8



MBS ขอแสดงความยินดีกับนิสิต
คว้ารางวัลในการแข่งขัน

 ระหว่างวันที่ 27 - 28 กุมภาพันธ์ 2568 ณ ห้องสยามมกุฏราชกุมาร
อาคารเฉลิมพระบารมี 50 ปี กรุงเทพมหานคร นิสิตคณะการบัญชี
และการจัดการ เข้าร่วมการแข่งขันการประกวดสื่อ (Social media) 
หรือนวัตกรรมต้นแบบ (Prototype) รอบชิงชนะเลิศ ปี พ.ศ 2568 
พร้อมทั้งขึ้นเผยแพร่ผลงานบนเวที "สื่อสร้างสรรค์นวัตกรรม
คนรุ่ นใหม่ ลด ละ เลิก บุหรี่ บุหรี่ไฟฟ้า และผลิตภัณฑ์ยาสูบ" ในงาน
ประชุมมหกรรมวิชาการฟ้าใสสถาบันอุดมศึกษาปลอดบุหรี่ 2568

รางวัลที่ 1
 ทีมจ๋องแจ๋ง โปรดักชั่น 

          ได้รับโล่และใบประกาศเกียรติคุณ  (ทุนสนับสนุน 20,000 บาท)
นายพยัญ เลิศยานนท์
          นิสิตสาขาวิชาการจัดการสมัยใหม่ ชั้นปีที่ 2

ประเภทที่ 1 นวัตกรรมรูปแบบสื่อ 
(Social media) 

ประเภทที่ 2 นวัตกรรมต้นแบบ
(Prototype)

รางวัลที่ 2 
ทีม Pretty Pink 

         ได้รับโล่และใบประกาศเกียรติคุณ  (ทุนสนับสนุน 10,000 บาท)
นางสาวพาขวัญ โคตรคำ และนางสาวกิตติญา นาแก้ว
         สาขาวิชาการตลาด ชั้นปีที่ 4

คณาจารย์ที่ควบคุมและพานิสิตเข้าแข่งขัน

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ประทานพร จันทร์อินทร์
ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.จุฬารัตน์ ขันแก้ว
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ข้อความในย่อหน้าของคุณ

MBS ขอแสดงความยินดีกับอาจารย์
ในโอกาสได้รับการแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งทางวิชาการ
"ผู้ช่วยศาสตราจารย์ " 
ตามมติในคราวประชุมสภาสภามหาวิทยาลัยมหาสารคาม วันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2568
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ระหว่างวันที่ 14 - 16 กุมภาพันธ์ 2568 คณะการบัญชีและการจัดการ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม
ได้จัดโครงการเสริมสร้างศักยภาพการปฏิบัติงานและการบูรณาการนโยบายสู่การปฏิบัติราชการ
 ณ โรงแรม ชาโต เดอ เขาใหญ่ โฮเทล แอนด์รีสอร์ต อำเภอปากช่อง จังหวัดนครราชสีมา
โดยมี  รองศาสตราจารย์  ดร.จรวย  สาวิถี  คณบดี เป็นประธานกล่าวเปิดโครงการฯ และ
อาจารย์ ดร.นันทนา งามตามพงศ์ ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายจัดการทรัพยากรบุคคลและสื่อสารองค์กร 
กล่าวรายงานวัตถุประสงค์การจัดโครงการฯ  เพื่อเสริมสร้างศักยภาพการในปฏิบัติงานและการบูรณาการนโยบาย
สู่การปฏิบัติราชการได้อย่างมีประสิทธิภาพ   รวมถึงสร้างความสามัคคี   และความสัมพันธ์อันดีของบุคลากรคณะฯ
ซึ่งได้รับเกียรติจาก รองศาสตราจารย์ ดร.ประยุกต์ ศรีวิไล ผู้รักษาราชการแทนอธิการบดีมหาวิทยาลัยมหาสารคาม 
เป็นวิทยากรสัมมนาเรื่อง นโยบายและทิศทางมหาวิทยาลัยมหาสารคาม นอกจากนี้ คณะฯ  ผู้บริหารคณะการบัญชี
และการจัดการ  ร่วมเสวนา  เกี่ยวกับการเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับการจัดการเรียนการสอนอย่าง
มีคุณภาพ ตลอดจนหลักเกณฑ์ วิธีการประเมินผลการปฏิบัติราชการ อีกด้วย

โครงการเสริมสร้างศักยภาพการปฏิบัติงาน
และการบูรณาการนโยบายสู่การปฏิบัติราชการ
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โครงการจิตอาสา MBS ส่งสุข  EP2
 เมื่อวันที่ 4 - 6 มกราคม 2568  สโมสรนิสิตคณะการบัญชีและ
การจัดการ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม ได้จัดโครงการจิตอาสา
MBS ส่งสุข EP2 ณ โรงเรียนบ้านหาดทรายขาวผามุม ตำบล
หาดทรายขาว อำเภอเชียงคาน จังหวัดเลย และโรงเรียนบ้าน
กลาง ตำบลปากตม อำเภอเชียงคาน จังหวัดเลย  โดยได้รับ
เกียรติจาก อาจารย์ ดร.อนุพงศ์ สุขประเสริฐ ผู้ช่วยคณบดี
ฝ่ายพัฒนานิสิตและนวัตกรรม เป็นประธานเปิดโครงการฯ
โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อพัฒนาการสร้างจิตสาธารณะ การให้
และการแบ่งปัน เป็นโครงการที่เปิดโอกาสให้นิสิตได้เรียนรู้
การมีส่วนร่วมในการพัฒนาโรงเรียน       และชุมชนในพื้นที่
ขาดแคลน และสร้างความสัมพันธ์อันดี ระหว่างคณะการบัญชี
และการจัดการ  มหาวิทยาลัยมหาสารคาม กับโรงเรียน
และชุมชนในพื้นที่ที่ทำกิจกรรมอีกทางหนึ่ง

เมื่อวันที่ 6 มกราคม 2568 ผู้บริหาร และบุคลากรฝ่ายระบบการ
เงินและการบัญชี คณะการบัญชีและการจัดการ มหาวิทยาลัย
มหาสารคาม ได้ร่วมประชุมแลกเปลี่ยนความรู้ ร่ วมกับกองคลัง
และพัสดุ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม 

การประชุมในครั้งนี้ ได้มีการแลกเปลี่ยนเรียนรู้  ด้านการเงิน
และพัสดุ  เพื่อเป็นการถอดบทเรียนดำเนินการด้านการเงิน
และพัสดุในปีที่ผ่านมา รับทราบปัญหา อุปสรรคในการดำเนิน
ในงานกรณีที่มีการส่งคืนการแก้ไขเอกสาร และประเด็นอื่น ๆ 
ที่เกี่ยวข้องกับการดำเนินงานด้านการเงินและพัสดุ รวมถึง
เพื่อเป็นการสร้างความเข้าใจในการใช้งานระบบสารสนเทศ
ที่พัฒนาขึ้นใหม่ อีกด้วย
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MBS ร่วมประชุมแลกเปลี่ยนเรียนรู้ 
ระดับคณะ/หน่วยงาน มหาวิทยาลัยมหาสารคาม 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568
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MBS เข้าร่วมการประชุมวิชาการนานาชาติ
ของสมาคมเศรษฐมิติประเทศไทย (TES2025)
 ระหว่างวันที่ 8 – 10 มกราคม 2568 คณะการบัญชี
และการจัดการ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม ร่วมกับ 
คณะเศรษฐศาสตร์ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่  จัด
การประชุมวิชาการนานาชาติของสมาคมเศรษฐ
มิติประเทศไทย   (TES2025)   (The  18”     International 
Conference of the Thailand Econometric Society : 
TES2025) ณ ห้องประชุมการเรียนรู้ ตลอดชีวิต
อย่างผาสุก อาคาร 1 คณะเศรษฐศาสตร์ มหาวิทยาลัย
เชียงใหม่ จังหวัดเชียงใหม่

        

เมื่อวันที่ 8 มกราคม 2568 ณ ห้อง Hall Of Fame 
อาคารบริหารธุรกิจสิรินธร  คณะการบัญชีและการ
จัดการ  รองศาสตราจารย์ ดร.จรวย สาวิถี คณบดี
ได้เป็นประธานในการประชุมศูนย์นวัตกรรมธุรกิจ
และห้องทดลองแห่งอนาคต   (MBS  Business 
Innovation and Future Lab) โดยมี ผู้ช่วยศาสตราจารย์
ดร.มณีรัตน์ วงษ์ซิ้ม ผู้จัดการศูนย์ฯ ได้แจ้งถึงวัตถุประสงค์
ภารกิจ บทบาทหน้าที่ของศูนย์ฯ เพื่อส่งเสริมการพัฒนาความ
คิดสร้างสรรค์และนวัตกรรมรวมถึงการบ่มเพาะธุรกิจใหม่ ๆ  
ในรูปแบบของ Design Incubator ที่เน้นการพัฒนาความคิด
สร้างสรรค์และนวัตกรรมสำหรับนิสิต หน่วยงานต่าง  ๆและ
ประชาชนทั่วไป

ประชุมศูนย์นวัตกรรมธุรกิจและห้องทดลองแห่อนาคต
(MBS Business Innovation and Future Lab)
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โครงการอบรมเชิงวิชาการ หัวข้อ ยกระดับ 
การเรียนรู้ ด้วย LMS for Education
เมื่อวันที่ 15 มกราคม 2568  ณ  ห้อง  Acc.Biz  205 คณะการบัญชีและการจัดการ
มหาวิทยาลัยมหาสารคามได้จัดโครงการอบรมเชิงวิชาการ หัวข้อ ยกระดับการ
เรียนรู้ ด้วย LMS   for   Education   โดย   รองศาสตราจารย์  ดร.จรวย   สาวิถี  
คณบดี  ให้เกียรติเป็นประธานกล่าวเปิดโครงการฯ   และ
ผู้ช่วยศาสตราจารย์  ดร.ธัญญธร   ศรีวิเชียร  รองคณบดี
ฝ่ายบริการวิชาการและกิจการพิเศษ    กล่าวรายงานถึง
วัตถุประสงค์การจัดโครงการฯ   เพื่อสร้างความรู้ ความเข้าใจ
และแลกเปลี่ยนประสบการณ์เกี่ยวกับการใช้ระบบ Learning
 Management  System หรือ LMS  ในการพัฒนาการเรียน
การสอน รวมถึงแนวทางการประยุกต์    ใช้เทคโนโลยีดิจิทัล
เพื่อยกระดับคุณภาพการศึกษาให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น

MBS ให้การต้อนรับนักวิจัยชาวต่างชาติ

เมื่อวันที่ 10 มกราคม 2568 ฝ่ายนวัตกรรมการวิจัย คณะการบัญชีและการจัดการ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม
ให้การต้อนรับ Mr. Shoji Takanori, Chief Research Affairs Section, Nihon University, College of
Commerce, Japan เข้าเยี่ยมชมและศึกษาดูงานด้านการวิจัย เพื่อแลกเปลี่ยนเรียนรู้ เกี่ยวกับขั้นตอนการ
ดำเนินงาน การสนับสนุนงานวิจัย ของคณะการบัญชีและการจัดการ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม
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 เมื่อวันที่  21  มกราคม  2568  กองประชาสัมพันธ์และกิจการต่างประเทศ  มหาวิทยาลัยมหาสารคาม  ได้จัดประชุม
เครือข่ายประชาสัมพันธ์และกิจการต่างประเทศสัญจร ประจำปีงบประมาณ  2568 ณ ห้องประชุมสำเภาฟ้า อาคาร
บริหารธุรกิจสิรินธร คณะการบัญชีและการจัดการ โดยได้รับเกียรติจาก ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.พลเดช  เชาวรัตน์
รองอธิการบดีฝ่ายประชาสัมพันธ์และพันธกิจสากล เป็นประธานการประชุมฯ   และผู้ช่วยศาสตราจารย์  ดร.พันคม
ศรีบุญลือ  รองคณบดีฝ่ายบริหารและแผนพัฒนาองค์กร คณะการบัญชีและการจัดการ  พร้อมด้วยผู้บริหารและ
บุคลากรที่เกี่ยวข้องเข้าร่วมประชุมฯ โดยมีวัตถุประสงค์ในการสร้างเครือข่ายและบูรณาการงานด้านประชาสัมพันธ์
และกิจการต่างประเทศของหน่วยงานภายในมหาวิทยาลัยมหาสารคาม เพื่อร่วมกันพัฒนางานด้านประชาสัมพันธ์
และกิจการต่างประเทศให้มีประสิทธิภาพบรรลุเป้าหมายตามวิสัยทัศน์ มหาวิทยาลัยชั้นนำของเอเชียต่อไป

โครงการอบรม iThesis 
สำหรับนิสิตระดับบัณฑิตศึกษา 

เมื่อวันที่  25  มกราคม  2568  งานจัดการเรียนการสอนระดับบัณฑิตศึกษา  คณะการบัญชีและการจัดการ 
มหาวิทยาลัยมหาสารคาม ได้จัดโครงการอบรม iThesis สำหรับนิสิตระดับบัณฑิตศึกษา  ณ ห้อง ACC.LAB.303 
คณะการบัญชีและการจัดการ โดยได้รับเกียรติจาก รองศาสตราจารย์ ดร.จรวย สาวิถี คณบดี เป็นประธานกล่าว
เปิดโครงการฯ  และมี รองศาสตราจารย์ ดร.กิตติพล วิแสง รองคณบดีฝ่ายนวัตกรรมการวิจัยและบัณฑิตศึกษา
กล่าวรายงานถึงวัตถุประสงค์การจัดโครงการฯ 

การประชุมเครือข่ายประชาสัมพันธ์และกิจการต่างประเทศ
สัญจร ประจำปีงบประมาณ 2568
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เมื่อวันที่  28  มกราคม  2568 คณะการบัญชีและการจัดการ  ร่วมกับ
คณะศิลปกรรมศาสตร์และวัฒนธรรมศาสตร์ โดยการนำของ 
รองศาสตราจารย์  ดร.จรวย สาวิถี คณบดีคณะการบัญชีและ
การจัดการ พร้อมด้วย รองศาสตราจารย์ ดร.กิตติพล วิแสง  
รองคณบดีฝ่ายนวัตกรรมการวิจัยและบัณฑิตศึกษา  ผู้ช่วย
ศาสตราจารย์ ดร.พันคม ศรีบุญลือ รองคณบดีฝ่ายบริหาร
และแผนพัฒนาองค์กร  และบุคลากรคณะการบัญชีและการ
จัดการ เข้าร่วมการประชุมหารือเกี่ยวกับการประชาสัมพันธ์
เชิงรุกในการรับสมัครนิสิตชาวต่างชาติในระดับบัณฑิตศึกษา 
และการบริหารการจัดการเรียนการสอนระดับบัณฑิตศึกษา 
กรณีนิสิตชาวต่างชาติ รวมถึงการวางแผนความร่วมมือกัน 
ระหว่างคณะสู่การบูรณาการในประเด็นต่าง ๆ  เพื่อให้เกิด
ประสิทธิภาพในการจัดการเรียนการสอน  ณ ห้องประชุม
สำเภาฟ้า ชั้น 2 อาคารบริหารธุรกิจสิรินธร คณะการบัญชี
และการจัดการ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม 
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การประชุมหารือเเลกเปลี่ยนแผนการรับ
นิสิตต่างชาติระดับบัณฑิตศึกษา 

ระหว่างคณะการบัญชีและการจัดการ กับ คณะศิลปกรรมศาสตร์ ครั้งที่ 1/2568  
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MBS ประชาสัมพันธ์และแจกเอกสารความรู้เกี่ยวกับการยื่นแบบ
แสดงรายการเพื่อชำระภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา (ภงด. 90/91) 
ประจำปีภาษี 2567 ผ่านทางอินเตอร์เน็ต 

เมื่อวันที่ 29 มกราคม 2568 นิสิตสาขาวิชาการบัญชี วิชาเอกบัญชี
ภาษีอากร คณะการบัญชีและการจัดการ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม
ออกประชาสัมพันธ์และแจกเอกสารความรู้ เกี่ยวกับการยื่นแบบ
แสดงรายการเพื่อชำระภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา (ภงด. 90/91)
ประจำปีภาษี 2567 ผ่านทางอินเตอร์เน็ต ไปยังคณะฯ หน่วยงาน
ต่างๆ และผู้ประกอบการร้านค้าภายในมหาวิทยาลัยมหาสารคาม 
ที่จัดขึ้นระหว่างวันที่ 3  –  7 กุมภาพันธ์ 2568 
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โครงการอบรมภาษาอังกฤษและเตรียมความพร้อม
เพื่อเข้าทดสอบภาษาอังกฤษ (MSU English Exit Exam) 
ก่อนสำเร็จการศึกษา
เมื่อวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2568 ฝ่ายวิชาการและพัฒนาคุณภาพ
การศึกษา   คณะการบัญชีและการจัดการ      ได้จัดโครงการ
อบรมภาษาอังกฤษและเตรียมความพร้อม   เพื่อเข้าทดสอบ
ภาษาอังกฤษ  (MSU  English  Exit  Exam)   ก่อนสำเร็จการ
ศึกษา   โดยมี   ผู้ช่วยศาสตราจารย์   ดร.ศรัญญา    รักสงฆ์
รองคณบดีฝ่ายวิชาการและพัฒนาคุณภาพการศึกษา เป็น
ประธานเปิดโครงการฯ และ นายนพกร มูลศิลป์ หัวหน้ากลุ่ม
งานวิชาการและพัฒนานิสิต      กล่าวรายงานวัตถุประสงค์
การจัดโครงการฯ    เพื่อเป็นการเตรียมความรู้ และทบทวน
ไวยากรณ์ภาษาอังกฤษให้นิสิต และเพื่อให้นิสิตสามารถนำ
ความรู้ที่ได้รับไปปรับใช้ในการเรียน การอ่านบทความภาษา
อังกฤษ รวมถึงการทักษะสื่อสารด้านภาษาอังกฤษ  อีกทั้ง 
ยังเป็นการแนะนำนิสิตในการเตรียมตัวเข้าทดสอบความรู้
ความสามารถด้านภาษาอังกฤษ

โครงการอบรมภาษาอังกฤษและเตรียมความพร้อม
เพื่อเข้าทดสอบภาษาอังกฤษ (MSU English Exit Exam) 

ก่อนสำเร็จการศึกษา
 เมื่อวันที่ 2 กุมภาพันธ์ 2568 ฝ่ายพัฒนานิสิตและนวัตกรรม คณะการบัญชีและการจัดการ จัดโครงการ
พัฒนา Digital Skill  โดยมี ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ธัญญธร ศรีวิเชียร รองคณบดีฝ่ายบริการวิชาการ
และกิจการพิเศษ เป็นประธานเปิดโครงการฯ การอบรมในครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อเสริมสร้างทักษะด้าน
ดิจิทัลและการใช้โปรแกรมพื้นฐานที่จำเป็นต่อการเรียนและการทำงานในอนาคต    ผ่านการอบรมเชิง
ปฏิบัติการ เพื่อให้สามารถนำไปประยุกต์ใช้ในการเรียนและการทำงานได้อย่างมีประสิทธิภาพ  ถือเป็น
อีกหนึ่งกิจกรรมสำคัญที่ช่วยเตรียมความพร้อมให้นิสิตก้าวสู่โลกดิจิทัลได้อย่างมั่นใจ
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MBS ประชุมหารือร่วมกับศูนย์ความรู้วิชาชีพทางการเงิน
(AIMC) สมาคมบริษัทจัดการลงทุน 

โครงการอบรมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ 
“RD go Campus : สรรพากรสอนภาษี” 

โครงการ New Breed Capital Market Financial Professionals

เมื่อวันที่ 3 กุมภาพันธ์ 2568 รองศาสตราจารย์ ดร.จรวย สาวิถี 
คณบดี   พร้อมด้วย    ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ประภัสสร วารีศรี  
ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.อุทิศ  พงศ์จิรวัฒนา และบุคลากรคณะการ
บัญชีและการจัดการ  ร่วมประชุมหารือกับศูนย์ความรู้วิชาชีพทาง
การเงิน   (AIMC)   สมาคมบริษัทจัดการลงทุน   ภายใต้โครงการทุน
สนับสนุนการอบรมและชิงทุนสอบใบอนุญาต  “ผู้แนะนำการลงทุน
ตราสารทั่วไป (IC Planin)” โดยมีกลุ่มเป้าหมายคือนิสิตสาขาวิชาการ
บริหารการเงิน และสาขาวิชาเศรษฐศาสตร์ ของคณะฯ  เพื่อส่งเสริม
และพัฒนานิสิตให้มีความรู้ความเข้าใจเส้นทางอาชีพสู่ตลาดการเงิน 
และได้รับทุนสนับสนุนเข้าอบรมและชิงทุนสอบใบอนุญาต รวมถึงการ
อำนวยความสะดวกในการเงินทางสอบและเพิ่มโอกาสทางสายวิชาชีพ
ทางการเงินให้แก่นิสิต

เมื่อวันที่ 5 กุมภาพันธ์ 2568 นิสิตสาขาวิชา
การบริหารการเงิน คณะการบัญชีและการจัดการ
เข้าร่วมกิจกรรม Open House โครงการ New
Breed Capital Market Financial Professionals
โดยได้รับเกียรติจากวิทยากรตลาดหลักทรัพย์
แห่งประเทศไทย มาให้ความรู้ เกี่ยวกับการค้นหา
โอกาสและเส้นทางอาชีพในตลาดหุ้น สำหรับนิสิต
ที่อยากทำงานในตลาดการเงิน 

เมื่อวันที่ 31 มกราคม และวันที่ 1 – 4 กุมภาพันธ์ 2568 
สาขาวิชาการบัญชี คณะการบัญชีและการจัดการ 
ได้จัดโครงการอบรมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ “RD go Campus : สรรพากรสอนภาษี”
โดยมี ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.พันคม ศรีบุญลือ รองคณบดีฝ่ายบริหารและแผน
พัฒนาองค์กร เป็นประธานเปิดโครงการฯ  และผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.วราพร 
เปรมพาณิชย์นุกูล กล่าวรายงานถึงวัตถุประสงค์การจัดโครงการฯ เพื่อให้นิสิตได้
รับความรู้เกี่ยวกับภาษีสรรพากรในเชิงปฏิบัติในมุมมองของหน่วยงานจัดเก็บภาษี
สามารถคำนวณและจัดทำแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษีได้อย่างถูกต้องครบถ้วน 
และยังเป็นการส่งเสริมทักษะการทำงานเป็นทีม การกล้าแสดงออก และทักษะการ
คิดวิเคราะห์อีกด้วย
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โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการการพัฒนาความฉลาดทางอารมณ์
(EMOTIONAL QUOTIENT SKILLS) เมื่อวันที่ 8 กุมภาพันธ์ 2568 สาขาวิชาการตลาด 

คณะการบัญชีและการจัดการ ได้จัดโครงการอบรม
เชิงปฏิบัติการการพัฒนาความฉลาดทางอารมณ์
(EMOTIONAL QUOTIENT SKILLS) คุณสมบัติสำคัญ
สู่ความสำเร็จและความสุขอย่างยั่งยืน สำหรับนัก
การตลาดรุ่นเยาว์นิสิตสาขาวิชาการตลาด ชั้นปีที่ 
โดยมี ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.พันคม ศรีบุญลือ 
รองคณบดีฝ่ายบริหารและแผนพัฒนาองค์กร เ
ป็นประธานเปิดโครงการฯ  และผู้ช่วยศาสตราจารย์
ดร.รุจิรา เหลืองศักดาพิชญ์ กล่าวรายงายถึง
วัตถุประสงค์การจัดโครงการ เพื่อให้นิสิตที่เข้าร่วม
โครงการสามารถอธิบายเกี่ยวกับทักษะทางอารมณ์
และสามารถจัดการทักษะความฉลาดทางอารมณ์
(EMOTIONAL QUOTIENT SKILLS) ของตนเองได้

เมื่อวันที่ 8 กุมภาพันธ์ 2568 สาขาวิชาการตลาด 
คณะการบัญชีและการจัดการ  ได้จัดโครงการปลูก
ปัญญาการตลาดโดยความร่วมมือกับผู้ประกอบธุรกิจ
เพื่อประสบการณ์ใหม่ ในรูปแบบผสมผสาน โดยมี
ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.พันคม ศรีบุญลือ รองคณบดี
ฝ่ายบริหารและแผนพัฒนาองค์กร เป็นประธานเปิด
โครงการฯ  และผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.จุฬารัตน์ 
ขันแก้ว กล่าวรายงานถึงวัตถุประสงค์การจัดโครง
การฯ เพื่อให้นิสิตได้รับความรู้และประสบการณ์ตรง
จากผู้ปฏิบัติงานในสถานประกอบการจริง รวมถึง
เรียนรู้เกี่ยวกับกิจกรรมที่เกี่ยวข้องกับงานในหน้าที่
ของนักการตลาดและเกิดกระบวนการความคิดในการ
เชื่อมโยงภาคทฤษฎีไปสู่ภาคปฏิบัติรวมทั้งได้เห็นและ
เข้าใจเกี่ยวกับวัฒนธรรมองค์กร วัฒนธรรมการอยู่
ร่วมกันในสังคม และสภาพแวดล้อมขององค์กรจริง

โครงการปลูกปัญญาการตลาด
โดยความร่วมมือกับผู้ประกอบธุรกิจเพื่อประสบการณ์ใหม่ 
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เมื่อวันที่ 8 กุมภาพันธ์ 2568 สาขาวิชาการเป็นผู้ประกอบ
การธุรกิจสมัยใหม่ คณะการบัญชีและการจัดการ  ได้จัด
โครงการ Unlock Your English Potential ปลดล็อค
ศักยภาพภาษาอังกฤษ คว้าโอกาสในปีที่ 1  โดยมี
ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.พันคม ศรีบุญลือ รองคณบดี
ฝ่ายบริหารและแผนพัฒนาองค์กร เป็นประธานเปิด
โครงการฯ และ อาจารย์ ดร.วราวรรณ ชูวิรัช กล่าว
รายงานวัตถุประสงค์การจัดโครงการฯ  เพื่อพัฒนา
ทักษะการสื่อสารด้วยภาษาอังกฤษ ให้นิสิตสามารถ
นำไปใช้ประโยชน์ทั้งในด้านการศึกษา การทำงาน 
และโอกาสต่างๆ ในอนาคต
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โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการการพัฒนาความฉลาดทางอารมณ์
(EMOTIONAL QUOTIENT SKILLS) ระหว่างวันที่ 8 – 9 กุมภาพันธ์ 2568 ฝ่ายวิชาการ

และพัฒนาคุณภาพการศึกษา คณะการบัญชีและ
การจัดการ ได้จัดโครงการเพิ่มทักษะความรู้ด้าน
Power BI ชุดเครื่องมือในการวิเคราะห์ข้อมูลทาง
ธุรกิจเบื้องต้น EP.1   โดยมี   ผู้ช่วยศาสตราจารย์
ดร.ศรัญญา รักสงฆ์  รองคณบดีฝ่ายวิชาการและ
พัฒนาคุณภาพการศึกษา เป็นประธานเปิดโครงการฯ
และ นายนพกร มูลศิลป์ หัวหน้ากลุ่มงานวิชาการและ
พัฒนานิสิต กล่าวรายงานถึงวัตถุประสงค์การจัด
โครงการฯ     เพื่อให้นิสิตเข้าใจหลักการความรู้และ
มีทักษะในการใช้ด้าน Power BI ชุดเครื่องมือในการ
วิเคราะห์ข้อมูลทางธุรกิจเบื้องต้น    อีกทั้งสามารถ
ประยุกต์ใช้ความรู้ด้าน   Power   BI  ชุดเครื่องมือ
ในการวิเคราะห์ข้อมูลทางธุรกิจเบื้องต้นในการฝึก
ประสบการณ์วิชาชีพและการทำงานในอนาคต

โครงการ Unlock Your English Potential 
ปลดล็อคศักยภาพภาษาอังกฤษ คว้าโอกาสในปีที่ 1 

โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการสร้างเสริมความรู้
ด้านการเงินและการลงทุนในยุคดิจิทัล
เมื่อวันที่ 9 กุมภาพันธ์ 2568 สาขาวิชาการจัดการ
คณะการบัญชีและการจัดการ  ได้จัดโครงการอบรม
เชิงปฏิบัติการสร้างเสริมความรู้ด้านการเงินและ
การลงทุนในยุคดิจิทัล โดยมี ผู้ช่วยศาสตราจารย์ 
ดร.พันคม ศรีบุญลือ รองคณบดีฝ่ายบริหารและ
แผนพัฒนาองค์กร เป็นประธานเปิดโครงการฯ  
และ ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.นวลละออง อรรถ
รังสรรค์ กล่าวรายงานถึงวัตถุประสงค์การจัด
โครงการฯ เพื่อให้นิสิตมีการเรียนรู้ และเข้าใจ
สามารถเตรียมความพร้อมในการวางแผนทาง
การเงิน และมีทักษะในการบริหารจัดการการเงิน
ในยุคดิจิทัล
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โครงการฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการ
เรื่องการพัฒนาบุคลิกภาพเพื่อเตรียมความพร้อมในการสมัครงาน

เมื่อวันที่ 9 กุมภาพันธ์ 2568 สาขาการบริหารการเงิน คณะการบัญชีและการจัดการ
 ได้จัดโครงการฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการ เรื่องการพัฒนาบุคลิกภาพเพื่อเตรียม
ความพร้อมในการสมัครงาน โดยมี ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ธัญญธร ศรีวิเชียร 
รองคณบดีฝ่ายบริการวิชาการและกิจการพิเศษ เป็นประธานเปิดโครงการฯ  
และอาจารย์ ดร.ชุติญา คันธพนิต กล่าวรายงานวัตถุประสงค์ในการจัดโครงการฯ  เพื่อให้นิสิตสามารถนำหลักการเตรียม
ความพร้อมในการสมัครงาน และการเขียน Resume นำไปใช้ได้จริงในการสมัครงาน พัฒนาศักยภาพนิสิตให้มีบุคลิกภาพ 
และทัศนคติที่ดี รวมถึงการแสดงออกถึงความเป็นคนที่มีความรู้ และมีความเป็นผู้นำ รวมถึงการพัฒนาศักยภาพนิสิต
ให้มีความพร้อม และเป็นที่ต้องการของบริษัท, สถาบันการเงินองค์กรภาครัฐ และเอกชน และเพื่อให้สอดคล้องตามความ
ต้องการของตลาดแรงงานด้านการบริหารการเงิน

MBS เข้าร่วมกิจกรรม Culture Day 2025 
เมื่อวันที่ 11 กุมภาพันธ์ 2568 ณ อาคารวัฒนธรรมสถาบนขงจื่อ 
มหาวิทยาลัยมหาสารคาม (เขตพื้นที่ในเมือง)  รองศาสตราจารย์ 
ดร.กิตติพล วิแสง รองคณบดีฝ่ายนวัตกรรมการวิจัยและบัณฑิตศึกษา 
และ อาจารย์ ดร.อนุพงศ์ สุขประเสริฐ ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนานิสิต
และนวัตกรรม พร้อมด้วยบุคลากรคณะฯ เข้าร่วมกิจกรรม Culture 
Day 2025  โดยได้รับเกียรติจาก รองศาสตราจารย์ ดร.ประยุกต์ ศรีวิไล 
ผู้รักษาราชการแทนอธิการบดีมหาวิทยาลัยมหาสารคาม เป็นประธาน
กล่าวเปิดกิจกรรม และศาสตราจารย์ ดร. อนงค์ฤทธิ์ แข็งแรง รองอธิการบดีฝ่ายวิจัยและนวัตกรรม กล่าวรายงาน
ถึงวัตถุประสงค์การจัดโครงการฯ เพื่อแลกเปลี่ยนวัฒนธรรมสร้างความเข้าใจและสร้างสัมพันธ์ภาพที่ดีระหว่างนิสิต
จากประเทศต่างๆ ภายนอกคณะฯ และเพื่อเป็นการแสดงความเป็นนานาชาติของมหาวิทยาลัยมหาสารคาม ตลอดจน
เป็นการประชาสัมพันธ์หลักสูตรฯ ที่คณะฯ เปิดสอนในระดับบัณฑิตศึกษา อีกด้วย

การประชุมหารือเกี่ยวกับการบริหาร
การจัดการเรียนการสอนและการบูรณาการหลักสูตรร่วมกัน 
เมื่อวันที่ 19 กุมภาพันธ์ 2568 ณ ห้องประชุมสำเภาฟ้า อาคารบริหารธุรกิจสิรินธร
นำโดย รองศาสตราจารย์ ดร.จรวย สาวิถี คณบดี ให้การต้อนรับผู้บริหารจาก
คณะเภสัชศาสตร์  นำโดย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ชนัตถา พลอยเลื่อมแสง คณบดี
คณะเภสัชศาสตร์ ในการประชุมหารือเกี่ยวกับการบริหารการจัดการเรียนการ
สอนและการบูรณาการหลักสูตรร่วมกัน ระหว่าง คณะการบัญชีและการจัดการ
กับ คณะเภสัชศาสตร์      ซึ่งในการประชุมมีการวางแผนเพื่อเปิดหลักสูตรระดับ
บัณฑิตศึกษาร่วมกันเพื่อตอบสนองความต้องการของผู้เรียน เพื่อดึงดูดความ
สนใจให้กับผู้ที่ต้องการศึกษาต่อในอนาคต
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เมื่อวันที่ 21 กุมภาพันธ์ 2568  ณ ห้อง MBS Co-Working Space 
คณะการบัญชีและการจัดการ ผู้บริหารและบุคลากรคณะฯ ให้การต้อนรับ 
คณะครูและนักเรียน จากโรงเรียนมหาไถ่ศึกษาภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 
จังหวัดขอนแก่น ในการเข้าเยี่ยมชมการจัดการเรียนการสอนของคณะฯ 
โดยมี ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ศรัญญา รักสงฆ์ รองคณบดีฝ่ายวิชาการ
และพัฒนาคุณภาพการศึกษา กล่าวต้อนรับคณะฯ ครูและนักเรียน  พร้อม
ทั้งได้แนะนำหลักสูตรการเรียนการสอน และแนวทางการประกอบอาชีพ
ของคณะฯ  ตลอดจนสร้างแรงบันดาลใจให้กับนักเรียน ซึ่งจะเป็นประโยชน์
ต่อการเลือกเข้าศึกษาต่อในระดับอุดมศึกษาต่อไป 
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MBS ให้การต้อนรับคณะครูและนักเรียน 
จากโรงเรียนมหาไถ่ศึกษาภาคตะวันออกเฉียงเหนือ จังหวัดขอนแก่น 

โครงการ MBS Alumni Run 2025

เมื่อวันที่ 23 กุมภาพันธ์ 2568 สมาคมศิษย์เก่าคณะการบัญชีและการจัดการ ได้จัดโครงการ MBS Alumni Run 2025 
โดยมี รองศาสตราจารย์ ดร.จรวย สาวิถี คณบดี เป็นประธานเปิดโครงการฯ  และพันตำรวจเอก ดร.ณรงค์ ศรีวิเชียร 
นายกสมาคมศิษย์เก่าคณะการบัญชีและการจัดการ กล่าวรายงานถึงวัตถุประสงค์ในการจัดโครงการฯ ในครั้งนี้เพื่อ
สร้างสัมพันธภาพที่ดีระหว่างศิษย์เก่า ศิษย์ปัจจุบัน รวมถึงผู้รักสุขภาพทุกท่าน รณรงค์ส่งเสริมการออกกำลังกาย
ผ่านการวิ่ง ซึ่งจะส่งผลดีต่อสุขภาพช่วยให้ผู้เข้าร่วมกิจกรรมและนักวิ่งมีสุขภาพร่างกายแข็งแรง มีสุขภาพจิตใจที่สดใส
คลายเครียดและผ่อนคลาย สร้างเสริมความสามัคคี เรียนรู้การทำงานร่วมมือกันและการทำงานเป็นทีม ส่งเสริมคุณธรรม
จริยธรรม การมีน้ำใจเป็นนักกีฬา ความซื่อสัตย์สุจริต และการรู้แพ้ รู้ชนะ รู้อภัย การจัดงานในครั้งนี้รายได้หลังหักค่าใช้จ่าย
เพื่อสนับสนุนกิจกรรมสมาคม มอบทุนการศึกษา ภายใต้ทุนพี่ให้น้อง และกิจกรรมช่วยเหลือสังคมอื่นๆ เช่น อุทกภัยน้ำท่วม
อัคคีภัย เป็นต้น โดยมีนักวิ่งและบุคคลทั่วไปที่สนใจเข้าร่วมแข่งขันกว่า 2,400 คน

 MBS Alumni 
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เมื่อวันที่ 22-23 กุมภาพันธ์ 2568 คณะการบัญชีและการจัดการ
ได้จัดโครงการเพิ่มทักษะความรู้เพื่อสอบใบประกาศนียบัตรรับรอง
ความรู้ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศขั้นพื้นฐาน (IC3 Digital Literacy
Certificate)  โดยมี ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ธัญญธร ศรีวิเชียร
รองคณบดีฝ่ายบริการวิชาการและกิจการพิเศษ เป็นประธานเปิด
โครงการฯ และ อาจารย์ ดร.อริศาพัชร สุทธิดี ผู้ช่วยคณบดีฝ่าย
พัฒนาคุณภาพการศึกษาและบริการดิจิทัล กล่าวรายงานถึง
วัตถุประสงค์ในการจัดโครงการฯ เพื่อเพิ่มทักษะความรู้และ
ศักยภาพของนิสิตให้สามารถสอบวัดความรู้เพื่อสอบรับ
ใบประกาศนียบัตรรับรองความรู้ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ
ขั้นพื้นฐาน (IC3 Digital Literacy Certificate) ในระดับสากล

โครงการสร้างแรงบันดาลใจเพื่อการพัฒนาภาษาอังกฤษ 
สำหรับนิสิตสาขาวิชาการบัญชี ชั้นปีที่ 1 ประจำปีการศึกษา 2567 ในหัวข้อ 
“ภาษาอังกฤษไม่ยากอย่างที่คิด  : เริ่มเลยตั้งแต่วันนี้” 

เมื่อวันที่ 22 กุมภาพันธ์ 2568 สาขาวิชาการบัญชี คณะการบัญชีและการจัดการ
ได้จัดโครงการอบรมการยื่นแบบชำระภาษีออนไลน์ผ่านระบบ E-Filing และ เสวนา
หัวข้อ “นักบัญชีในยุคดิจิทัล”  โดยมี ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ธัญญธร ศรีวิเชียร
รองคณบดีฝ่ายบริการวิชาการและกิจการพิเศษ  เป็นประธานเปิดโครงการฯ และ
อาจารย์วิชนี เอี่ยมชุ่ม กล่าวรายงานถึงวัตถุประสงค์ในการจัดโครงการฯ เพื่อให้
นิสิตที่เข้าร่วมโครงการฯ ได้รับความรู้เกิดความเข้าใจในกระบวนการการยื่นแบบ
ชำระภาษีออนไลน์ผ่านระบบ e-Filing ตระหนักถึงความสำคัญของทัศนคติที่ดีและ
การปรับตัวในการทำงาน และยังเป็นการสร้างความสัมพันธ์อันดีระหว่างศิษย์เก่า
และศิษย์ปัจจุบัน รวมถึงเป็นการเตรียมความพร้อมในการเข้าสู่ตลาดงานต่อไป

โครงการอบรมการยื่นแบบชำระภาษีออนไลน์
ผ่านระบบ E-Filing และ เสวนา หัวข้อ“นักบัญชีในยุคดิจิทัล”

เมื่อวันที่ 22 กุมภาพันธ์ 2568 สาขาวิชาการบัญชี คณะการบัญชีและการจัดการ  ได้จัดโครงการสร้างแรงบันดาลใจเพื่อการ
พัฒนาภาษาอังกฤษ สำหรับนิสิตสาขาวิชาการบัญชี ชั้นปีที่ 1 ประจำปีการศึกษา 2567 ในหัวข้อ “ภาษาอังกฤษไม่ยากอย่าง
ที่คิด : เริ่มเลยตั้งแต่วันนี้” โดยมี อาจารย์ ดร.กฤตยาวดี เกตุวงศา รองคณบดีฝ่ายระบบการเงินและการบัญชี เป็นประธาน
เปิดโครงการฯ  และ ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ญาณินท์ ตั้งภิญโญพุฒิคุณ กล่าวรายงานถึงวัตถุประสงค์ในการจัดโครง
การฯ เพื่อให้นิสิตมีโอกาสเรียนรู้และสร้างเสริมทักษะด้านภาษาอังกฤษให้มีความพร้อมสู่การประกอบการในอาชีพในอนาคต
และให้สอดคล้องกับสถานการณ์ในปัจจุบัน มีคุณสมบัติตรงกับความต้องการของผู้ใช้บัณฑิต เนื่องจากเป็นที่ทราบกันดีว่า
ภาษาอังกฤษมีความสำคัญมากกับทุกอาชีพ 

โครงการเพิ่มทักษะความรู้เพื่อสอบใบประกาศนียบัตรรับรอง
ความรู้ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศขั้นพื้นฐาน (IC3 Digital Literacy Certificate) 
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เมื่อวันที่ 22 กุมภาพันธ์ 2568 สาขาวิชาคอมพิวเตอร์ธุรกิจ 
ได้จัดโครงการเสวนายกระดับผลสัมฤทธิ์การเรียนรู้และอบรม
เชิงปฏิบัติการพัฒนาทักษะการสัมภาษณ์งานเพื่อเตรียมความ
พร้อมก่อนสำเร็จการศึกษา นิสิตสาขาวิชาคอมพิวเตอร์ธุรกิจ 
และสาขาวิชาเทคโนโลยีสารสนเทศธุรกิจ ชั้นปีที่ 4 ประจำปีการ
ศึกษา 2567 โดยมี ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.พันคม ศรีบุญลือ
รองคณบดีฝ่ายบริหารและแผนพัฒนาองค์กร เป็นประธาน
เปิดโครงการฯ  ซึ่งมีวัตถุประสงค์เพื่อให้นิสิตมีบุคลิกภาพที่ดี
สามารถแสดงออกถึงความเป็นคนที่มีความรู้ และมีทัศนคติ
ที่ดีในขณะเข้ารับการสัมภาษณ์งาน เพื่อให้สอดคล้องตาม
ความต้องการของตลาดแรงงานด้านคอมพิวเตอร์ และสาขา
วิชาเทคโนโลยีสารสนเทศ
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เมื่อวันที่ 22 กุมภาพันธ์ 2568 สาขาวิชาธุรกิจระหว่างประเทศ 
คณะการบัญชีและการจัดการ  ได้จัดโครงการพัฒนาทักษะ
การนำเสนออย่างมืออาชีพและการใช้เทคโนโลยีเพื่อการเรียนรู้
ตลอดชีวิต สำหรับนิสิตสาขาวิชาธุรกิจระหว่างประเทศ ชั้นปีที่ 2 
ประจำปีการศึกษา 2568 โดยมี ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.พันคม 
ศรีบุญลือ รองคณบดีฝ่ายบริหารและแผนพัฒนาองค์กร 
เป็นประธานเปิดโครงการฯ  ซึ่งมีวัตถุประสงค์เพื่อพัฒนาทักษะ
การนำเสนอและการสื่อสารเชิงวิชาการของนิสิตและเพื่อเสริม
สร้างความสามารถในการใช้เทคโนโลยีในการสนับสนุนการเรียนรู้
แก่นิสิตสาขาวิชาธุรกิจระหว่างประเทศ

โครงการ Professional Presentation Skill and Leaning Technology
Adaptation for Long-life Learning

โครงการเสวนายกระดับผลสัมฤทธิ์การเรียนรู้และอบรม
เชิงปฏิบัติการพัฒนาทักษะการสัมภาษณ์งานเพื่อเตรียมความพร้อม
ก่อนสำเร็จการศึกษา

เมื่อวันที่ 22 กุมภาพันธ์ 2568 สาขาวิชาธุรกิจระหว่างประเทศ 
คณะการบัญชีและการจัดการ  ได้จัดโครงการเสวนาเสริมสร้าง
ประสบการณ์ธุรกิจสากลและเจตคติเพื่อสร้างแนวคิดในการ
ดำเนินธุรกิจระหว่างประเทศ สำหรับนิสิตสาขาธุรกิจระหว่าง
ประเทศ ชั้นปีที่ 3 และ 4 ประจำปีการศึกษา 2567 ในรูปแบบ 
Onsite และ Online  โดยมี ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.พันคม 
ศรีบุญลือ รองคณบดีฝ่ายบริหารและแผนพัฒนาองค์กร 
เป็นประธานเปิดโครงการฯ  ซึ่งมีวัตถุประสงค์เพื่อเสริมสร้าง
ความเข้าใจในและพัฒนา เจตคติและความคิดริเริ่มในการดำเนิน
ธุรกิจสากลผ่านประสบการณ์จริงจากผู้เชี่ยวชาญด้านธุรกิจ
ระหว่างประเทศ

โครงการ Seminar in Global Business Experience
and International Business Mindset 
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โครงการอบรมการใช้โปรแกรมคอมพิวเตอร์ที่เกี่ยวข้อง
กับวิชาชีพด้านการเงิน
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เมื่อวันที่ 23 กุมภาพันธ์ 2568 ฝ่ายนวัตกรรมการวิจัยและบัณฑิต
ศึกษา คณะการบัญชีและการจัดการ  ได้จัดโครงการอบรม
หลักสูตรเสวนาจริยธรรมการวิจัยในมนุษย์สำหรับนักวิจัย
รุ่นใหม่ (ครั้งที่ 1)  โดยมี ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.พันคม ศรีบุญลือ
รองคณบดีฝ่ายบริหารและแผนพัฒนาองค์กร เป็นประธานเปิด
โครงการฯ และ รองศาสตราจารย์ ดร.กิตติพล วิแสง รองคณบดี
ฝ่ายนวัตกรรมการวิจัยและบัณฑิตศึกษา กล่าวรายงานถึง
วัตถุประสงค์โครงการฯ  เพื่อให้ผู้เข้าร่วมโครงการได้มีความรู้
ความเข้าใจหลักจริยธรรมการวิจัยในมนุษย์ สามารถนำไป
ประยุกต์ใช้ในงานวิจัยได้อย่างถูกหลักจริยธรรมการวิจัย 
และมีประสิทธิภาพ

โครงการอบรมหลักสูตรเสวนาจริยธรรมการวิจัยในมนุษย์
สำหรับนักวิจัยรุ่นใหม่ (ครั้งที่ 1)

เมื่อวันที่ 23 กุมภาพันธ์ 2568 สาขาวิชาเศรษฐศาสตร์ธุรกิจ 
คณะการบัญชีและการจัดการ  ได้จัดโครงการฝึกอบรมการ
เขียนบทความและการนำเสนอในงานประชุมวิชาการสำหรับ
นิสิตเศรษฐศาสตร์ โดยมี ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.พันคม 
ศรีบุญลือ รองคณบดีฝ่ายบริหารและแผนพัฒนาองค์กร 
เป็นประธานเปิดโครงการฯ ซึ่งมีวัตถุประสงค์เพื่อให้นิสิต
มีทักษะ  และความรู้สามารถในการประยุกต์ใช้ทฤษฎีทาง
เศรษฐศาสตร์ในการแก้ปัญหาเศรษฐกิจและมีทักษะความ
พร้อมในการเข้าสู่ตลาดงานที่สอดคล้องกับอัตลักษณ์ของ
สาขาวิชาที่เน้นให้นิสิตเป็นผู้เชี่ยวชาญในการใช้เครื่องมือทาง
เศรษฐศาสตร์ในการวิจัยและนำเสนอผลงานสู่แวดวงวิชาการ

โครงการฝึกอบรมการเขียนบทความและการนำเสนอ
ในงานประชุมวิชาการสำหรับนิสิตเศรษฐศาสตร์ 

เมื่อวันที่ 23 กุมภาพันธ์ 2568 สาขาวิชาการบริหารการเงิน 
คณะการบัญชีและการจัดการ ได้จัดโครงการอบรมการใช้
โปรแกรมคอมพิวเตอร์ที่เกี่ยวข้องกับวิชาชีพด้านการเงิน 
โดยมี ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ธัญญธร ศรีวิเชียร รองคณบดี
ฝ่ายบริการวิชาการและกิจการพิเศษ  เป็นประธานเปิดโครงการฯ 
ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.องอาจ ชาญประสิทธิ์ชัย กล่าวรายงาน
วัตถุประสงค์โครงการฯ เพื่อให้นิสิตมีความรู้ในการใช้งานโปรแกรม 
Google Looker Studio ซึ่งเป็นเครื่องมือที่มีความยืดหยุ่นและเหมาะ
สำหรับการสร้างรายงานและ Dashboard เพื่อวิเคราะห์และนำเสนอ
ข้อมูล ด้วยคุณสมบัติที่ใช้งานง่าย รวมถึง ช่วยให้นิสิตสามารถ
นำเสนอข้อมูลทางการเงินในรูปแบบที่ชัดเจนและมีประสิทธิภาพ 
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MBS จัดการสอบสัมภาษณ์
เพื่อคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษาต่อ

ระดับปริญญาตรี รอบที่ 2 Quota ครั้งที่ 1 ประจำปีการศึกษา 2568

โครงการเตรียมความพร้อมเพื่อการสมัครงาน
สำหรับนิสิตเศรษฐศาสตร์ 
เมื่อวันที่ 23 กุมภาพันธ์ 2568 สาขาวิชาเศรษฐศาสตร์ธุรกิจ
คณะการบัญชีและการจัดการ  ได้จัดโครงการเตรียมความ
พร้อมเพื่อการสมัครงานของนิสิตสาขาวิชาเศรษฐศาสตร์ธุรกิจ
โดยมี ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ธัญญธร ศรีวิเชียร รองคณบดี
ฝ่ายบริการวิชาการและกิจการพิเศษ เป็นประธานเปิดโครงการฯ
ซึ่งมีวัตถุประสงค์เพื่อให้นิสิตตระหนักถึงความสำคัญและได้รับ
ความรู้เรื่องเทคนิคการเตรียมเอกสาร ทักษะทางด้านบุคลิกภาพ
และการเตรียมความพร้อมเพื่อการสมัครงาน

เมื่อวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2568 คณะการบัญชีและการจัดการ 
ให้การต้อนรับ คณะครูและนักเรียน จากโรงเรียนดงมะไฟพิทยาคม 
จังหวัดยโสธร ในการเข้าเยี่ยมชมการจัดการเรียนการสอนของคณะฯ 
โดยได้รับเกียรติจาก รองศาสตราจารย์ ดร.ภญ.จันทร์ทิพย์ กาญจนศิลป์ 
รองอธิการบดีฝ่ายวิชาการและนวัตกรรมการเรียนรู้ และ รองศาสตราจารย์ 
ดร.จรวย สาวิถี คณบดี ร่วมต้อนรับคณะครูและนักเรียน โดยมี นายพิษณุ 
คุณชื่น เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไปปฏิบัติการ วิทยากรได้แนะนำคณะฯ 
หลักสูตรการเรียนการสอน แนงทางการประกอบอาชีพหลังสำเร็จการศึกษา
ตลอดจนสร้างแรงบันดาลใจให้กับนักเรียน ซึ่งจะเป็นประโยชน์ต่อการเลือก
เข้าศึกษาต่อในระดับอุดมศึกษาต่อไป

MBS ต้อนรับคณะครู นักเรียน 
จากโรงเรียนดงมะไฟพิทยาคม จังหวัดยโสธร

เมื่อวันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2568 คณะการบัญชีและการจัดการ 
ได้จัดการสอบสัมภาษณ์เพื่อคัดเลือกบุคคลเข้าศึกษาต่อระดับ
ปริญญาตรี รอบที่ 2 Quota ครั้งที่ 1 ประจำปีการศึกษา 2568
สำหรับหลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาธุรกิจระหว่าง
ประเทศ (หลักสูตรนานาชาติ) โดยมีบุคคลเข้ารับการสอบ
สัมภาษณ์จำนวนกว่า 72 คน  ซึ่งเป็นการจัดสอบสัมภาษณ์
ในรูปแบบออนไลน์ ณ ห้องประชุม Hall of Fame คณะการบัญชี
และการจัดการ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม

LEADING  BUSINESS   SCHOOL  IN  ASIA

หน้า 25



งานบริการวิชาการและกิจการพิเศษ
ลงพื้นที่ชุมชนเพื่อหารือแนวทางการส่งเสริมสนับสนุน
และเผยแพร่งานบริการวิชาการแก่สังคมและชุมชน

เมื่อวันที่  16  มกราคม  2568  งานบริการวิชาการและกิจการพิเศษ 
คณะการบัญชีและการจัดการ โดย นายพิษณุ คุณชื่น และนางสาว
ปวริศา แสงคำ ได้รับมอบหมายจาก รองศาสตราจารย์ ดร.จรวย สาวิถี
คณบดี ให้ลงพื้นที่เครือข่ายชุมชนบริการวิชาการ หารือแนวทางการ
ส่งเสริม สนับสนุนและเผยแพร่งานบริการวิชาการแก่สังคมและชุมชน 
เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการปฏิบัติงานด้านบริการวิชาการให้เชื่อมโยงกับ
ยุทธศาสตร์มหาวิทยาลัยมหาสารคาม กลยุทธ์คณะฯ และเกณฑ์คุณภาพ
การศึกษาเพื่อการดำเนินการที่เป็นเลิศ (EdPEx) กลยุทธ์ที่ 3 การบริการ
วิชาการแบบมุ่งเป้าอย่างยั่งยืน (Precise Academic Service) 
ยุทธศาสตร์ที่ 3 ให้บริการวิชาการ เพื่อตอบสนองความต้องการ
ภาคอุตสาหกรรม และภาคประชาสังคม
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บริการวิชาการข่าว

MBS เข้าร่วมประชุมคณะทำงานด้านการตลาด
ระดับจังหวัด (เซลล์แมนจังหวัด) ร่วมกับ
พาณิชย์จังหวัดมหาสารคาม เมื่อวันที่    23    มกราคม    2568   รองศาสตราจารย์ 

ดร.ประยุกต์   ศรีวิไล ผู้รั กษาราชการแทนอธิการบดี
มหาวิทยาลัยมหาสารคาม       ได้มอบหมายให้ 
รองศาสตราจารย์ ดร.จรวย สาวิถี คณบดี
คณะการบัญชีและการจัดการ  เข้าร่วมประชุม
คณะทำงาน   ด้านการตลาดในระดับจังหวัด  
(เซลล์แมนจังหวัด)  ร่วมกับ พาณิชย์จังหวัด
มหาสารคาม ณ ห้องประชุมสำนักงานพาณิชย์ 
ชั้น  1    จังหวัดมหาสารคาม การเข้าร่วมประชุม
ในครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อขับเคลื่อนนโยบาย
ของรัฐบาลของรองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรี
ว่าการกระทรวงพาณิชย์ เรื่อง เพิ่มรายได้ ขยาย
โอกาส โดยให้ความสำคัญที่ฐานรากเพื่อนำไปสู่
การแก้ไขปัญหาอย่างเป็นระบบทั้งผู้ผลิต ผู้บริโภค 
และผู้ประกอบการ โดยเฉพาะ SMEs ในจังหวัด
มหาสารคาม ให้เกิดการขับเคลื่อนเศรษฐกิจ
ฐานรากภูมิภาคให้เข้มแข็ง
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โครงการบริการวิชาการการแนะนำการยื่นแบบแสดง
รายการเพื่อชำระภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา ภงด. 90/91) ประจำปีภาษี 2567 
ผ่านทางอินเตอร์เน็ต

เมื่อที่ 3 กุมภาพันธ์ 2568 ณ ห้องประชุม 2 ชั้น 4 อาคารบรมราช
กุมารี มหาวิทยาลัยมหาสารคาม คณะการบัญชีและการจัดการ  
ได้จัดโครงการบริการวิชาการการแนะนำการยื่นแบบแสดงรายการ
เพื่อชำระภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา (ภงด. 90/91) ประจำปีภาษี 2567
ผ่านทางอินเตอร์เน็ต    และได้รับเกียรติจาก    รองศาสตราจารย์
ดร.ประยุกต์ ศรีวิไล ผู้รั กษาราชการแทนอธิการบดีมหาวิทยาลัย
มหาสารคาม เป็นประธานในพิธีเปิดโครงการฯ และ รองศาสตราจารย์
ดร.จรวย สาวิถี คณบดี กล่าวรายงานวัตถุประสงค์การจัดโครงการฯ
เพื่อให้ผู้มีเงินได้ประจำปีภาษี 2567 มีความรู้ ความเข้าใจและสามารถ
ยื่นแบบแสดงรายการเพื่อชำระภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาผ่านทาง
อินเตอร์เน็ตได้ตามกฎหมายภาษีอย่างถูกต้องและครบถ้วน

ประชุมหารือเรื่องความร่วมมือด้านบริการวิชาการ 
เรื่อง Digital Accounting 

เมื่อวันที่ 4 กุมภาพันธ์ 2568 รองศาสตราจารย์ ดร.จรวย 
สาวิถี คณบดี ได้มอบหมายให้ ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ธัญญธร
ศรีวิเชียร รองคณบดีฝ่ายบริการวิชาการและกิจการพิเศษ และ
อาจารย์ ดร.นันทนา งามตามพงศ์ ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายจัดการ
ทรัพยากรบุคคลและสื่อสารองค์กร ร่วมหารือกับ อาจารย์วจนะ
ภูผานี ตัวแทนจากบริษัท เคเอสเค แอคเคาน์ติ้ง จำกัด (สำนักงาน
ใหญ่) เรื่องความร่วมมือด้านบริการวิชาการ เรื่อง Digital
Accounting สำหรับนิสิตสาขาวิชาการบัญชี นักบัญชี และ
ผู้ประกอบวิชาชีพบัญชีโดยการหารือฯ ในครั้งนี้ จะมุ่งเน้น
การจัดอบรมและบริการวิชาการเพื่อให้กลุ่มเป้าหมายได้นำ
ความรู้ ด้านบัญชียุคดิจิทัล (Digital Accounting) โดยการนำ
โปรแกรมและนวัตกรรมทางบัญชีที่มีความทันสมัยไปประยุกต์
ใช้ในการลดขั้นตอนการทำงาน ตรวจสอบความถูกต้องและเพิ่ม
ประสิทธิภาพในการทำงานด้านการบัญชีได้อย่างมีประสิทธิภาพ
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โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ "ยกระดับทักษะสู่การพัฒนาและ
การใช้งานแพลตฟอร์ม City Data Learning Platform (CDLP)" 
ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ

ระหว่างวันที่ 24 – 26 กุมภาพันธ์ 2568 ณ MBS Co-Working
Space คณะการบัญชีและการจัดการ ศูนย์นวัตกรรมธุรกิจ
และห้องทดลองแห่งอนาคต คณะฯ จัดโครงการอบรมเชิง
ปฏิบัติการ "ยกระดับทักษะสู่การพัฒนาและการใช้งาน
แพลตฟอร์ม City Data Learning Platform (CDLP)" 
ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ภายใต้โปรแกรม CIAP  โดยมี 
รองศาสตราจารย์ ดร.จรวย สาวิถี คณบดีเป็นประธานกล่าว
เปิดงาน และ ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.มณีรัตน์ วงษ์ซิ้ม 
ผู้จัดการศูนย์ฯ กล่าวรายงาน โครงการนี้จัดขึ้นเพื่อเสริม
ทักษะการจัดการข้อมูลเมือง การใช้เครื่องมือ GIS เช่น QGIS
และ ArcGIS การวิเคราะห์ปัญหาของเมือง เช่น การจราจร
และมลพิษ พร้อมสร้างเครือข่ายความร่วมมือระหว่างหน่วย
งานต่างๆ และพัฒนาทักษะการนำเสนอข้อมูลเชิงซับซ้อน
นอกจากนี้ยังเตรียมความพร้อมสำหรับการพัฒนาเมือง
อัจฉริยะ (Smart City) โดยได้รับการสนับสนุนจากหน่วย
บริหารและจัดการทุนด้านการพัฒนาระดับพื้นที่ (บพท.)
 ในกลุ่มจังหวัดภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ได้แก่ กาฬสินธุ์
ร้ อยเอ็ด ศรีสะเกษ และสกลนคร 

โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ 
เรื่อง การสร้างสรรค์และการออกแบบเนื้อหาการตลาดดิจิทัล
เมื่อวันที่ 24 กุมภาพันธ์ 2568  ณ ศาลาอเนกประสงค์บ้านหัวช้าง
ตำบลยางน้อย อำเภอโกสุมพิสัย จังหวัดมหาสารคาม ฝ่ายบริการ
วิชาการและกิจการพิเศษ คณะการบัญชีและการจัดการ
มหาวิทยาลัยมหาสารคาม ได้จัดโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ 
เรื่อง การสร้างสรรค์และการออกแบบเนื้อหาการตลาดดิจิทัล 
เพื่อประชาสัมพันธ์สินค้าด้วยการใช้เทคโนโลยีการสื่อสารทาง
การตลาด สำหรับสินค้าชุมชนบ้านหัวช้าง ตำบลยางน้อย อำเภอ
โกสุมพิสัย จังหวัดมหาสารคามขึ้น โดย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ 
ดร.ธัญญธร ศรีวิเชียร รองคณบดีฝ่ายบริการวิชาการและกิจการ
พิเศษ เป็นประธานเปิดโครงการฯ และ อาจารย์ ดร.เอกชัย แน่นอุดร
อาจารย์ประจำสาขาวิชาคอมพิวเตอร์ธุรกิจ คณะการบัญชีและการ
จัดการ เป็นวิทยากรถ่ายทอดความรู้ เกี่ยวกับข้อพึงระวัง รู้ ทันภัย
จากเทคโนโลยี การสร้างร้านค้าออนไลน์ ประโยชน์และข้อดีของ
การขายสินค้าออนไลน์ในยุคปัจจุบัน และแนะนำแพลตฟอร์มและ
เครื่องมือที่ใช้สำหรับการสร้างร้านค้า โดยมีผู้เข้าร่วมโครงการฯ
จำนวน 40 คน
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ข่าวทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม

เมื่อวันที่ 31 มกราคม 2568 ณ บริเวณลานชั้น 1 หน้าอาคาร
ราชนครินทร์ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม รองศาสตราจารย์
ดร.จรวย สาวิถี คณบดี พร้อมด้วยผู้บริหาร คณะการบัญชี
และการจัดการ    เข้าร่วมกิจกรรมทำบุญตักบาตรและถวาย
ภัตตาหารแด่พระสงฆ์  จำนวน 9 รูป เนื่องในโอกาสวันคล้าย
วันสถาปนาคณะนิติศาสตร์ "ครบรอบ 11 ปี"  ซึ่งในครั้งนี้ได้รับ
เมตตาจาก พระครูสารกิจประยุต รองเจ้าคณะจังหวัดมหาสารคาม
เจริญพระพุทธมนต์เทศนาธรรมและร่วมรับพรและน้ำพระพุทธมนต์
เพื่อความเป็นสิริมงคลในครั้งนี้

MBS เข้าร่วมกิจกรรมทำบุญตักบาตร
และถวายภัตตาหารแด่พระสงฆ์ เนื่องในโอกาส
วันคล้ายวันสถาปนาคณะนิติศาสตร์ "ครบรอบ 11 ปี"

เมื่อวันที่ 12 กุมภาพันธ์ 2568  ณ พระบรมธาตุนาดูน อำเภอนาดูน
จังหวัดมหาสารคาม รองศาสตราจารย์ ดร.จรวย สาวิถี คณบดี
พร้อมด้วยผู้บริหาร และบุคลากร คณะการบัญชีและการจัดการ
เข้าร่วมโครงการทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรมและส่งเสริมพระพุทธ
ศาสนา      เนื่องในวันมาฆบูชา   และมนัสการพระบรมธาตุนาดูน
มหาวิทยาลัยมหาสารคาม ประจำปีพุทธศักราช 2568 ในการนี้ 
ผู้บริหาร คณาจารย์ และบุคลากรคณะการบัญชีและการจัดการ
มหาวิทยาลัยมหาสารคาม ได้ร่วมทำบุญ ถวายปัจจัยเป็น
จำนวนเงินทั้งสิ้น 9,740 บาท

MBS เข้าร่วมทำบุญวันมาฆบูชาและมนัสการพระบรมธาตุนาดูน
มหาวิทยาลัยมหาสารคาม ประจำปีพุทธศักราช 2568
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เมื่อวันที่ 22 กุมภาพันธ์ 2568  นำโดย ผู้ช่วย
ศาสตราจารย์ ดร.ธัญญธร ศรีวิเชียร พร้อม
ด้วยผู้บริหาร คณาจารย์ และบุคลากรคณะ
การบัญชีและการจัดการ        มหาวิทยาลัย
มหาสารคาม ได้เข้าร่วมจัดตั้งโรงทานในพิธี
พระราชทานเพลิงศพพระสุทธิธรรมโสภณ
(สุทธิพงศ์ ชนุตฺตโม) อดีตที่ปรึกษาเจ้าคณะ
จังหวัดมหาสารคาม (ธรรมยุต) และอดีตเจ้า
อาวาสวัดป่าวังเลิง    ตำบลท่าขอนยาง
อำเภอกันทรวิชัย   จังหวัดมหาสารคาม

เมื่อวันที่ 26 กุมภาพันธ์ 2568 คณะการบัญชีและการจัดการ
เข้าร่วมโครงการฮีตเดือน 4 ประเพณีบุญผะเหวด มหาวิทยาลัย
มหาสารคาม   ประจำปี    2568     ณ    พิพิธภัณฑ์มหาวิทยาลัย
มหาสารคาม โดยมี รองศาสตราจารย์ ดร.จรวย สาวิถี คณบดี
พร้อมด้วยผู้บริหาร   คณาจารย์   และบุคลากร  เข้าร่วมร่วม
อนุรักษ์สืบสานฮีตสิบสอง   คองสิบสี่   ประเพณีบุญผะเหวด
ของชาวอีสาน และเพื่อสืบสานประเพณี วัฒนธรรมอันดีงาม
ของชาวอีสาน       ตลอดจนเพื่อเชื่อมสัมพันธ์อันดีระหว่าง
มหาวิทยาลัยกับชุมชน สนับสนุนการดำเนินงานตามแผนการ
ทำนุบำรุงและอนุรักษ์ศิลปวัฒนธรรมขนบธรรมเนียมและ
ภูมิปัญญาท้องถิ่นให้คงอยู่สืบไป ในการนี้ ผู้บริหาร คณาจารย์
และบุคลากร คณะการบัญชีและการจัดการ มหาวิทยาลัย
มหาสารคาม ได้ร่วมทำบุญถวายปัจจัยแห่กัณฑ์หลอน 
เป็นจำนวนเงินทั้งสิ้น 9,550 บาท

MBS เข้าร่วมโครงการฮีตเดือน 4 ประเพณีบุญผะเหวด 
มหาวิทยาลั มหาสารคาม ประจำปี 2568

MBS ร่วมจัดตั้งโรงทานในพิธีพระราชทานเพลิงศพ
พระสุทธิธรรมโสภณ (สุทธิพงศ์ ชนุตฺตโม) 
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MBS แนะแนวการศึกษาและประชาสัมพันธ์หลักสูตร 
การรับสมัครนิสิตใหม่ระดับปริญญาตรี เทียบเข้า 
ประจำปีการศึกษา 2568

ข่าวแนะแนวการศึกษาและประชาสัมพันธ์หลักสูตร

วันที่ 28 มกราคม 2568 ณ วิทยาลัยอาชีวศึกษาสุรินทร์ จังหวัดสุรินทร์ 
วันที่ 3 กุมภาพันธ์ 2568 ณ วิทยาลัยเทคนิควาปีปทุม จังหวัดมหาสารคาม
วันที่ 6 กุมภาพันธ์ 2568 ณ วิทยาลัยเทคนิคคูเมือง จังหวัดบุรีรัมย์
วันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2568 ณ วิทยาลัยการอาชีพศรีบุญเรือง จังหวัดหนองบัวลำภู 
วันที่ 10 กุมภาพันธ์ 2568 ณ วิทยาลัยการอาชีพนิคมคำสร้อย  จังหวัดมุกดาหาร
วันที่ 19 กุมภาพันธ์ 2568  ณ วิทยาลัยเทคนิคนวมินทราชินีมุกดาหาร จังหวัดมุกดาหาร
วันที่ 19 กุมภาพันธ์ 2568  ณ วิทยาลัยการเทคนิคชุมแพ จังหวัดขอนแก่น 
วันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2568 ณ วิทยาลัยสารพัดช่างสุรินทร์ จังหวัดสุรินทร์
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MBS เข้าร่วมงาน คาราวานวิทยาศาสตร์ อพวช.
ณ นครเวียงจันทน์ สาธารณรัฐประชาธิปไตย
ประชาชนลาว

ระหว่างวันที่ 17 – 19 กุมภาพันธ์ 2568 คณบดีคณะการบัญชีและการจัดการ มอบหมาย
ให้ นายพรทองพูน มิอามาตร   ตำแหน่งนักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ   ได้เข้าร่วมงาน 
“คาราวานวิทยาศาสตร์ อพวช.เฉลิมฉลองครบรอบ 75 ปี การสถาปนาความสัมพันธ์
ทางการทูต ไทย  -  สปป.ลาว”  ร่วมกับ    มูลนิธิเทคโนโลยีสารสนเทศตามพระราชดำริ
สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี    เพื่อประชาสัมพันธ์หลักสูตรและ
วิธีการสมัครเข้าศึกษาในระดับปริญญาตรีมหาวิทยาลัยมหาสารคามประจำปี การศึกษา
2568 ครั้งที่ 2 ณ โรงเรียนมัธยมศึกษาสมบูรณ์เวียงจันทน์  และ โรงเรียนมัธยมศึกษา
สมบูรณ์เวียงจันทน์ นครหลวงเวียงจันทน์ สาธารณรัฐประชาธิปไตประชาชนลาว
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โครงการทัศนศึกษาดูงานนอกสถานที่ 
สาขาวิชาการบริหารการเงิน ระหว่างวันที่ 28 -31 มกราคม 2568 สาขาวิชาการบริหารการเงิน 

คณะการบัญชีและการจัดการ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม ได้จัดโครงการทัศนศึกษาดูงาน 
สาขาการบริหารการเงิน  สำหรับนิสิตชั้นปีที่  4 ณ ศูนย์ธุรกิจไลฟ์สไตล์ คาเฟ่  อเมซอน 
จังหวัดพระนครศรีอยุธยา, ธนาคารแห่งประเทศไทย จังหวัดนครปฐม, พระราชนิเวศน์
มฤคทายวัน อำเภอชะอำ จังหวัดเพชรบุรี และจังหวัดประจวบคีรีขันธ์ การศึกษาดูงาน
ในครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อให้นิสิตได้รับความรู้และประสบการณ์ตรงจากผู้ปฏิบัติงาน
ในสถานประกอบการจริง รวมถึงเรียนรู้เกี่ยวกับกิจกรรมที่เกี่ยวข้องกับงานในหน้าที่
ของสาขาวิชาการบริหารการเงิน เพื่อให้เกิดกระบวนการความคิดในการเชื่อมโยง
ภาคทฤษฎีไปสู่ภาคปฏิบัติ และ เพื่อให้นิสิตได้เห็นและเข้าใจเกี่ยวกับวัฒนธรรมองค์กร 
วัฒนธรรมการอยู่ร่วมกันในสังคมและสภาพแวดล้อมขององค์กรจริง

โครงการสำเภาฟ้าเกมส์ 
ครั้งที่ 30 เมื่อวันที่1 กุมภาพันธ์ 2568   รองศาสตราจารย์   ดร.จรวย   สาวิถี  คณบดี เป็นประธาน

กล่าวเปิดโครงการสำเภาฟ้าเกมส์  ครั้งที่ 30 ซึ่งจัดโดย สโมสรนิสิตคณะการบัญชีและ
การจัดการ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม ระหว่างวันที่ 28 มกราคม ถึง 1 กุมภาพันธ์ 2568 
ณ สนามกีฬามหาวิทยาลัยมหาสารคาม การจัดโครงการในครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อสร้าง
ความสามัคคี และการทำงานร่วมกันของนิสิต และพัฒนาศักยภาพ ทักษะความสามารถ
ทางด้านกีฬา และถือเป็นการส่งเสริมสุขภาพกายและจิตใจให้แก่นิสิตคณะการบัญชีและ
การจัดการ
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โครงการธรรมศิลป์กับหลักธรรมนำชีวิต 
ประจำปีการศึกษา 2567
ระหว่างวันที่ 7 - 8 กุมภาพันธ์ 2568   ฝ่ายพัฒนานิสิตและนวัตกรรม
คณะการบัญชีและการจัดการ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม ได้ดำเนิน
การจัดโครงการธรรมศิลป์กับหลักธรรมนำชีวิต  ประจำปีการศึกษา
2567   EP5  และ  EP6  :  คุณธรรมนำชีวิต  ณ ศูนย์ปฏิบัติธรรมสวน
เวฬุวัน จังหวัดขอนแก่น โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อปลูกฝังคุณธรรม
จริยธรรม ความกตัญญูต่อพ่อแม่  ครูบาอาจารย์  และผู้มีพระคุณ 
รวมถึงการฝึกระเบียบวินัย ห่างไกลจากสิ่งเสพติดและการนำหลัก
ธรรมไปปรับใช้ในชีวิตประจำวัน เพื่อสร้างสติและความรับผิดชอบ
ต่อตนเองและสังคม
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นิเทศการปฏิบัติงานสหกิจศึกษา
ประจำปีการศึกษา 2567 
คณาจารย์คณะการบัญชีและการจัดการ นิเทศการฝึกงานนิสิตฝึกประสบการณ์วิชาชีพ ภายใต้ความร่วมมือ
ด้านสหกิจศึกษา  ระหว่าง คณะการบัญชีและการจัดการ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม และหน่วยงานภาครัฐ
และเอกชนทั่วประเทศ ประจำเดือน มกราคม - กุมภาพันธ์  2568 

หลักสูตรบัญชีบัณฑิต (บช.บ.)

มกราคม 2568
บริษัท อินเทลลิเจนท์ ดี.ซี. จำกัด จังหวัดเชียงใหม่

หลักสูตรเศรษฐศาสตรบัณฑิต (ศ.บ.)
-สาขาวิชาเศรษฐศาสตร์ธุรกิจ

มกราคม 2568
ธนาคารออมสิน (สำนักงานใหญ่) กรุงเทพมหานคร
กระทรวงแรงงาน กรุงเทพมหานคร
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นิเทศการปฏิบัติงานสหกิจศึกษา
ประจำปีการศึกษา 2567 หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต (บธ.บ.)

           -สาขาวิชาการตลาด

หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต (บธ.บ.)
           -สาขาวิชาการจัดการ

หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต (บธ.บ.)
           -สาขาวิชาคอมพิวเตอร์ธุรกิจ

มกราคม 2568
เซ็นทรัลขอนแก่น จังหวัดขอนแก่น
บริษัท อินฟรา คอร์เปเรชั่น จำกัด กรุงเทพมหานคร

กุมภาพันธ์ 2568
บริษัท สหเรือง จำกัด จังหวัดมุกดาหาร
โรงแรมรามาดา รีสอร์ท บาย วินด์แฮมเขาหลัก จังหวัดพังงา
โรงแรมเขาหลัก แมริออท บีช รีสอร์ท แอนด์ สปา

         จังหวัดพังงา
โมเวนพิค รีสอร์ท เขาใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา
บริษัท เบทาโกร ช๊อป จังหวัดสุรินทร์
บริษัท เบทาโกร อโกรกรุ๊ ป จำกัด (มหาชน) จังหวัดนครราชสีมา
อนันตรา เกาะยาวใหญ่ รีสอร์ท แอนด์ วิลล่าส์ จังหวัดพังงา
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มกราคม 2568
บริษัท เอสซีจี โฮม จังหวัดอำนาจเจริญ
บริษัท  เจ้าพระยา ดีเวล๊อปเมนต์ คอร์ปอเรชั่น จำกัด กรุงเทพมหานคร
บริษัท ไทม์ บรอดคาสท์ จำกัด กรุงเทพมหานคร
บริษัท มาย เซฟ เซอร์วิส จำกัด กรุงเทพมหานคร
บริษัท ฌาน โฮลิสติก จำกัด กรุงเทพมหานคร
ธนาคารกรุงเทพ จำกัด (มหาชน) จังหวัดมหาสารคาม
ธนาคารออสิน จำกัด (มหาชน) จังหวัดมหาสารคาม
บริษัท อีริดู จำกัด กรุงเทพมหานคร
บริษัท มัด แอนด์ ฮาวด์ จำกัด (มหาชน) กรุงเทพมหานคร
บริษัท โตโยต้า แมททีเรียล แฮนด์ลิ่ง แวร์เฮ้าส์ โซลูชั่นส์

         (ประเทศไทย) จำกัด กรุงเทพมหานคร
บริษัท สัมปันนี ครีเอชั่น จำกัด กรุงเทพมหานคร
บริษัท แบรนด์นิสด้า จำกัด (สำนักงานใหญ่) กรุงเทพมหานคร

กุมภาพันธ์ 2568
บริษัท บางกอก เฮลท์ กรุ๊ ป จำกัด จังหวัดนครราชสีมา
เซ็นทรัลขอนแก่น จังหวัดขอนแก่น
บริษัท โตโยต้าแก่นนคร จำกัด จังหวัดขอนแก่น
บริษัท ขอนแก่นแหอวน จำกัด จังหวัดขอนแก่น
บริษัท ดีเฮ้าส์พัฒนา จำกัด (มหาชน)  จังหวัดมหาสารคาม
บริษัท เจ้านาง (ไทยแลนด์) จำกัด จังหวัดขอนแก่น
โรงแรมฟาวน์เท่น ทรี รีสอร์ท จังหวัดนครราชสีมา
ห้างหุ้นส่วนจำกัด ทองทวี (ขอนแก่น) เจริญยนต์ จังหวัดขอนแก่น
โรงแรมเจริญธานี จังหวัดขอนแก่น

มกราคม 2568
บริษัท เอฟซีซี  เซอร์วิสเซส จำกัด กรุงเทพมหานคร
บริษัท น้ำตาลบุรี จำกัด (มหาชน) จังหวัดนครราชสีมา
บริษัท ดีทรัช จำกัด  (สำนักงานใหญ่) จังหวัดปทุมธานี
บริษัท ดีจิทัล แวลู จำกัด กรุงเทพมหานคร
บริษัท ซีพี แอ็กซ์ตร้า จำกัด (มหาชน) จังหวัดมหาสารคาม

กุมภาพันธ์ 2568
บริษัท เอ็นเอ็มบี - มินีแบไทย จำกัด จังหวัดพระนครศรีอยุธยา
บริษัท สเตป โซลูชั่นส์ จำกัด กรุงเทพมหานคร
บริษัท เอ็นเอ็มบี - มินีแบไทย จำกัด จังหวัดปทุมธานี
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        Don't put all your eggs in one basket หรือ อย่าเอาไข่ทั้งหมดใส่ไว้ในตะกร้าใบเดียว ยังเป็นคำที่ใช้ได้สำหรับการลงทุน
ตั้งแต่อดีตจนถึงปัจจุบัน เพราะในการลงทุนล้วนแล้วแต่มีความเสี่ยง เนื่องจากเราไม่สามารถคาดการณ์ว่าจะเกิดอะไรขึ้นบ้าง
ในอนาคต ถ้าเราเอาไข่ทั้งหมดที่มีไปใส่ไว้ในตะกร้าใบเดียว หากเกิดเหตุการณ์ที่ทำให้ตะกร้าตกไข่ของเราก็มีโอกาสที่จะแตกหมด
ทุกใบ เปรียบเหมือนการเอาเงินลงทุนทั้งหมดไปลงทุนในสินทรัพย์เพียงหนึ่งชนิดหรือหนึ่งประเภท เช่น เอาเงินลงทุนทั้งหมดไป
ลงทุนซื้อหุ้นสามัญของบริษัทเพียง 1  บริษัทหากเกิดเหตุการณ์ที่ทำให้ราคาหุ้นปรับตัวลดลงอย่างรุนแรง เราก็จะขาดทุนโดย
ไม่มีผลตอบแทนจากการลงทุนอื่นมาถัวความเสี่ยงหรือทำให้ขาดทุนน้อยลงได้เลย 
          ในสภาวะที่สถานการณ์การลงทุนในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยในปัจจุบันมีความผันผวน จากข้อมูลของ Bloomberg
เปรียบเทียบผลตอบแทนหุ้นทั่วโลก 92 ดัชนี พบว่า จากต้นปี 2568 ถึงปัจจุบัน (1 มกราคม – 5 กุมภาพันธ์ 2568) หุ้นไทยปรับตัว
ลงมาแรงสุดในโลก สอดคล้องกับ Investing.com ที่รายงานว่า ตั้งแต่ต้นปีนี้จนถึงปัจจุบัน SET Index มีอัตราการปรับตัวลดลง
มากที่สุดเป็นอันดับ1 ของโลกด้วยเช่นกัน (เดอะสแตนดาร์ด,เว็บไซต์)  การลงทุนในสินทรัพย์ทางเลือก(Alternative Investment)
จึงเป็นทางเลือกในการลงทุนที่น่าสนใจในสถานการณ์เช่นนี้ โดยการลงทุนในสินทรัพย์ทางเลือกหรือการลงทุนทางเลือก เป็นการ
ลงทุนในสินทรัพย์ที่นอกเหนือจากสินทรัพย์พื้นฐานหรือเป็นที่นิยม เช่น หุ้นสามัญ หุ้นบุริมสิทธิหุ้นกู้ รวมถึงพันธบัตร ซึ่งการ
ลงทุนในสินทรัพย์ทางเลือกนั้นจะให้ผลตอนแทนที่แตกต่างกัน ในแต่ละช่วงเวลาและภาวะแวดล้อมที่ต่างกัน สินทรัพย์เหล่านั้นจะ
ให้ผลตอบแทนที่ไม่เท่ากัน หรืออาจให้ผลตอบแทนที่ตรงข้ามกัน โดยอาจจะไม่ได้มีความสัมพันธ์กับภาวะตลาดเลยก็ได้ จึงช่วยให้
สามารถกระจายความเสี่ยงในการลงทุนได้ดียิ่งขึ้น 
          การลงทุนในทรัพย์ทางเลือกที่น่าสนใจมีหลายประเภท เช่น 1) การลงทุนในทองคำ ทองคำถือเป็นสินทรัพย์ปลอดภัย 
และสามารถใช้อ้างอิงมูลค่าเงินและสินทรัพย์อื่นในตลาดได้ด้วย เช่นกัน ส่งผลให้การลงทุนทองคำเป็นรูปแบบการลงทุนทางเลือก
ที่ได้รับความนิยม ราคาทองคำ มีแนวโน้มสูงขึ้นเรื่อยๆเปรียบเทียบราคาทองคำแท่งในประเทศไทยในช่วง 3 ปีที่ผ่านมาพบว่าปรับ
ตัวสูงขึ้นอย่างมาก จากข้อมูลในเดือนกุมภาพันธ์ 2565 ราคาทองคำแท่งสูงสุดอยู่ที่ราคาบาทละ 30,000 บาท ในเวลาเพียง 3 ปี
เดือนกุมภาพันธ์ 2567 ราคาทองแท่งทำนิวไฮหรือราคาสูงสุดใหม่ที่46,000 บาท ราคาทองรูปพรรณ 46,500 บาท พบว่าเพิ่มขึ้น
มากถึงประมาณ 53.33% ราคาทองคำมีการปรับขึ้น อย่างต่อเนื่อง ในสถานการณ์โลกและปัจจัยหนุนต่างๆที่เปลี่ยนแปลงไปอีก
ด้วย ทองคำเป็นอีกหนึ่งสินทรัพย์น่าสนใจสำหรับเหล่านักลงทุนที่กำลังมองหาทางเลือกในการลงทุน และ 2) การลงทุนในอสัง
หาริมทรัพย์เป็นสินทรัพย์ที่ได้รับความสนใจในการลงทุนกันมาทุกยุคทุกสมัย เช่น การลงทุน ที่ดิน บ้าน หอพัก ตึกแถว คอนโดมิเนียม เป็นต้น 
โดยมีการลงทุนในหลากหลายรูปแบบ เช่น การลงทุนแบบเก็งกำไร เช่น ซื้อที่ดินหรือคอนโดเพื่อขายเก็งกำไร ถือเป็นการลงทุนในอสังหาริมทรัพย์
แบบดั้งเดิมและได้รับความนิยม แต่การลงทุนแบบนี้เหมาะสำหรับผู้ที่มีเงินทุนจำนวนมากและเป็นเงินเย็น สำหรับ ใครที่มีเงินทุนน้อยแต่อยาก
ลงทุนในสินทรัพย์ที่ให้ผลตอบแทนที่สม่ำเสมอ สามารถเลือกซื้อกองทุนรวมที่ลงทุนในธุรกิจอสังหาริมทรัพย์ ที่มีผู้จัดการกองทุนคอยบริหาร
อสังหาริมทรัพย์ในกองทุนที่เราเลือก บางกองทุนก็มีตลาดรองในการซื้อขายกองทุนอีกด้วย นักลงทุนหรือผู้ถือหน่วยลงทุนจะได้รับผลตอบแทน
ในรูปของเงินปันผลหรือกำไรจากการกองทุน 
          นอกจากการลงทุนในทองคำหรือการลงทุนในอสังหาริมทรัพย์แล้ว ยังมีการลงทุน ทางเลือกอื่นอีกหลายประเภทไม่ว่าจะ
เป็น การลงทุนในของสะสม เช่น งานศิลปะ พระเครื่อง นาฬิกา กระเป๋าแบรนด์เนม ของสะสมเหล่านี้อาจจะมีมูลค่าเพิ่มขึ้นตามกาล
เวลาขึ้นอยู่กับความนิยมของ สิ่งของเหล่านั้น สินทรัพย์เป็นการลงทุนใน Niche Market หรือตลาดเฉพาะกลุ่ม, การลงทุน ใน
สินทรัพย์ดิจิทัล (Digital Asset) เป็นอีกหนึ่งการลงทุนทางเลือกที่ได้รับความนิยมเพิ่มขึ้นมา อย่างต่อเนื่อง เป็นการลงทุนรูป
แบบใหม่ที่เกิดขึ้นจากความก้าวหน้าของเทคโนโลยี Blockchain ซึ่งมีความน่าเชื่อถือและปลอดภัยสูง ช่วยให้นักลงทุนมีทางเลือก
ลงทุนมากขึ้น มีการซื้อขายที่ง่าย เน้นความสะดวกผ่านทางระบบดิจิทัล ผลตอบแทนมีตั้งแต่การลงทุน เพื่อสร้างผลกำไร การ
ลงทุน เพื่อรับสิทธิพิเศษต่างๆ เห็นได้ว่าการลงทุนในสินทรัพย์ทางเลือกมีความหลากหลาย ผู้สนใจลงทุนสามารถลือกลงทุนได้
ตามวัตถุประสงค์การลงทุนและเงินทุนของนักลงทุนแต่ละคนที่แตกต่างกัน แต่เนื่องจากอนาคตเป็นสิ่งที่ไม่แน่นอน การลงทุน
ทุกประเภทมีความเสี่ยง ดังนั้นไม่ว่าเราจะเลือก ลงทุนประเภทไหน สิ่งสำคัญที่สุดคือต้องศึกษาหาความรู้ ประกอบการตัดสินใจ
ลงทุน ตัดสินใจ ให้รอบคอบก่อนการตัดสินใจลงทุน

โดย ผศ.ดร.ประภัสสร วารีศรี Ph.D, AISA
       ผู้ช่วยศาสตราจารย์ประจำสาขาวิชาการบริหารการเงิน 
        คณะการบัญชีและการจัดการ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม

การลงทุนในสินทรัพย์ทางเลือก 
(Alternative Investment)
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